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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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TURK DiLi VE EDEBIiYATI-SOSYAL

2023-AVT/TDE-SB1 BILIMLER-1 TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Tiirk Dili ve Edebiyati (1-24), Tarih-1 (25-34), Cografya-1 (35-40) alanlarina ait toplam 40 soru
vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirk Dili ve Edebiyati-Sosyal Bilimler-1 Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Veriye dayali ¢alisan algoritmalar, insanin karar alma 3. Cevresel degiskenler, Mozambik'teki filler Gizerinde

mekanizmasina ---- bir ara¢ olmanin yani sira dogru
kullanildiklarinda uzmanlardan daha ---- dngérilerde
bile bulunabiliyor.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) bilgi sunan - verimli

B) katki saglayan - isabetli
C) zarar veren - gercekgi
D) yardim eden - agik

E) midahale eden - tutarli

. () Hayatimizi ydneten hormonlardan biri olan oksitosin,
beyinde sinir hiicrelerinin ve sinyal ileticilerin etkinligini
ve duyarlihdini degistiren bir hormondur. (II) Oksitosin,
beyinde hipotalamusta sentezlenerek arka hipofizden ya
kan dolagsimina ya da beynin diger bolgelerine salinarak
oksitosin alicilarina baglanir. (Ill) Yapilan gesitli
arastirmalar; huzurlu anlarda ve stresli durumlarda
salgilanan oksitosinin, davranislari ne sekilde
etkiledigini agiklamaya calisiyor:(IV) Nitekim son
yillardaki calismalar; oksitosinin sanildigi kadar masum
ve mucizevi bir hormon olmadigini, bazi olumsuz
etkilerinin de bulundugunu gésteriyor. (V) S6z'’konusu
hormongykKisisel 6zelliklerimize bagli olarak bazi
hatiralari oldugundan farkl sekilde animsamamiza
neden oluyor.

Bu par¢ada numaralanmig ciimlelerde s6z edilen

oksitosin hormonuyla ilgili agsagidakilerden hangisi

sdylenemez?

A) I. cimlede, beyinde hangi gérev ve islevi yerine
getirdigi. belirtiimistir.

B) II. cimlede, viicuttaki dolagim streci-hakkinda bilgi
verilmistir.

C) lll. cimlede, davraniglari elumlu bir sekilde
etkiledigine deginilmistir;

D) IV. cimlede, bilinenin-aksine farkli etkilerinin
oldugundan s6z‘edilmistir.

E) V. cumlede, olusturdugu etkinin kisiye gore
degisebileceginden bahsedilmistir.

oylesine ciddi etkiler yaratti ki artik filler dissiz doguyor.
Aslinda Afrika fillerinin disilerinde digsiz dogum orani
ylzde iki ila dért arasinda seyrediyordu ancak artik

bu oranin populasyonun lgte birini kapsadigi géruldi.
Arastirmalardissiz dogumlarin sadece Mozambik'e
6zgl olmadigini, Tanzanya gibi diger Afrika Ulkelerinde
de yayilmaya basladigini gésterdi. Aslinda fillerin; dissiz
dogmalari saghk durumlari tizerinde hayati bir etki
olusturmasa da'dev azi disleri, giinlik yasamda énemli
bir yere sahip. Ornegin kimi zaman suya ve yagamsal
minerallere, dev digleriyle topragi kazarak ulasabildikleri
biliniyor. Bu nedenle dissiz dogum, fillerin vicut
yapisindan yasam tarzlarina kadar pek ¢ok seyi
olumsuz yénde etkiliyor.

Bu pargadan dissiz dogan fillerle ilgiliasagidakilerin

hangisine ulasilabilir?

A) Dogum oranlarinin bélgeden bélgeye degisiklik
gosterdigine

B) Ayirt edici 6zelliklerinin dodal etkenlerle yok olmaya
basladigina

C) Uzuvlarindaki eksikligin‘yasamsal faaliyetlerini sinirlar
nitelikte olduguna

D) Temel ihtiyaclarmr kargilamada disaridan destege
ihtiyag duyduguna

E) Hakkinda yapilan arastirmalarin bélgede farkindalik
olusturduguna

Diger sayfaya geginiz.
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4. Bu kitabi, her biri kendi icinde baglam olusturan

bélimler olarak tasarladim. Her bélimiin i¢ kapagina
bilmeyenler icin zamani giincelleyen, bilenler iginse bilgi
tazelemeyi amaglayan agiklama niteliginde birer kisa
yazi yazdim. Bazi okurlar, yazilari roman okuma diizeni
icinde bastan sona sayfa sirasiyla okumayi yeglerken
kimileri de ilgilerini geken baslik ve konulara gére atlaya
atlaya okumak ister. Kitabi yazarken kabaca
siniflandirdigim bu iki tir okuru da gézetmeye calistim.
ilk 6bekteki okurlar igin izleme kolayh§i saglayacak bir
sureklilik ve bitunlik kurmaya 6zen gosterdim, digerleri
icinse ilgilenmedigi konulardaki yazilari kolay atlamalari
icin kitabi bélimlere ayirdim.

Bu pargada s6z edilen kitapla ilgili agsagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Yazarinin farkli yazilarinin bir araya getirildigi
kapsamli bir calismadir.

B) Bolumlerdeki agiklama yazilari okurun isteklerini
karsilamaya ydneliktir.

C) Okur 6zelliklerinin siniflandiriimasi yazilmasina
kolaylik saglamistir.

D) igerik planlamasi yapilirken okurun beklentileri dikkate
alinmigtir.

E) Okurun ilgisini cekecek konulara yazari tarafindan
oncelik verilmigtir.

5. Bir Bilim Adaminin Romani, TUBITAK’a ait bir proje

kapsaminda kaleme alinir. Bu projede TUBITAK’In
birincil amaci genglerin, bilimsel arastirmaya 6zenmesini
saglamaktir. Bunun igin de Tirkiye'de bir bilim insaninin
nasil yetistigini anlatan bir roman yazilmasi amaglanir.
Yasamiyla romana konu olacak bilim insaninin
segiminde ise o sirada TUBITAK Bilim Kurulu baskanhg
g6revini yiriten Cahit Arfin teklifi etkili olur. ITU 6gretim
Oyesi Mustafa inan’in bu biyografik romanin ana
karakteri olmasi fikri benimsenir. Kitabin yazari olarak
her ne kadar bagska isimler giindeme geldiyse de inan’in
oglu, bu kiginin Oguz Atay olmasini arzu eder.

Bu parcada asagidakilerin hangisine deginilmistir?

A) Romanin yazdiriimasinda goézetilen temel toplumsal
hedefe

B) Mustafa inan’in‘'romanda anankarakter olarak segilme
nedenine

C) Romani yazma fikrinin Mustafa inan’in dostu Cahit
Arften ciktigina

D) Romaninfikinasamasinda yurt disindaki érneklerden
faydalanildigina

E) Romanin yazimi esnasinda ger¢eklere bire bir sadik
kalindigina

Diger sayfaya geginiz.
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6. Baudrillard’a gére modern toplumlarda tiiketim

aliskanhklarinin dogasinda “eksiklik” fikri vardir.
Nesneleri tlketiyor olabiliriz ama tikettigimiz aslinda
bir nesneye sahip olma fikridir. Bu fikirler, faydadan
ziyade i¢ motivasyon ve guddlerle baglantihdir.
Baudrillard nesnelerin, ilk basta onlari satin almaya
yonelten derin ihtiyaclari gercekten karsilamadigi ve
gegcici tatmin sagladidi igin bizi zamanla hayal kirikligina
ugrattigini iddia eder. Dolayisiyla tiketim, kapitalizmin
her daim koriikledigi ama asla tam olarak tatmin
edemedigi bir psikolojik eksiklik Gizerine insa edilir.
Ayrica nesnelere sahip olmak sadece sahip olmakla
degil var olmakla da alakalidir. Mesela arabamizdan,
ayakkabilarimizdan, takilarimizdan bahsetmek;
nesneleri kendi sahipligimiz altina almak aslinda
oldugumuz kisi olmak icin kullandigimiz, bizi ayricalikh
kildigini distindugimiz nesnelere kendi hislerimizi
yansitmaktir.

Bu parcgaya gore tiiketim aligkanliklanyla ilgili
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Nesnelerle anlik motivasyon sagladigi

B) Farkli aligkanliklari ortaya ¢ikardigi

C) Nesnelerle ilgili bireysel farkindalidi artirdigi
D) Toplumsal siniflarin olugsmasina yol actigi

E) Ekonomik sistemlere goére cesitlilik.gosterdigi

. Xlll. yhzyilda sairler benzetme yaparken “sevgilinin servi
gibi uzun boyu” veya “sevgilinin gonca gibi kiicik agz”
seklinde ifadeler kullanirdi. Bir sonraki ylzyilda
“sevgilinin.serviboyu”, “sevgilinin gonca agzi” demek
yeterliqgeliyordu. XV ve XVI. yuzyillara gelindiginde ise
benzetme yapilirken sadece “servi’ veya “gonca”
s6zcugini kullanmak yeterliydi ¢linkli servinin sevgilinif
uzun boyunu, goncanin da kicgik agzini karsiladigi
biliniyordu.

Bu parcaya gore XV. yiizyildan itibaren asagidaki
edebi sanatlarin hangisinin kullaniminda bir artis
goruldiagiisdylenebilir?

A) Tecahultarif B) Telmih

C) Husnutalil D).Tenasiip

E) Istiare

e Glzelleme tirinde kaleme alinmistir.

o Klasik asik ve sevgili tipinin yansimalari
gorulmektedir.

¢ Mubalada sanatina bagvurulmustur.

e Tam kafiye kullanilarak ahenk saglanmistir.
Verilen 6zellikler agagidaki dortliiklerin hangisinde
bir arada gorilmektedir?

A) Nesin methedeyim bir kasi kara

Su sineme‘acti onulmaz yara

Cumle tabip gelse derdime ¢ara

Derdimin dermaniLokman’a kalsin

B) Ok atilir karasindan
Hak saklasin belasindan
Kéroglu'nun narasindan
Her yan giimbur glimbdrlenir

C) Karsimizdan gelen aceb yar m'ola
Benim gibi yaralanmig zar m’ola
Benim sevdigimden giizel var m’'ola
Hakk’in yarattidi kullar iginde

D) Bosuna kendimi eyledim’helak
Goriinmez géziime o-hdri.melek
Zalim yar giyinmis.sihirli gémlek
Arkasinda geze gezeusandim

E) Adem’den bu deme neslim getirdi
Bana turlt turll-meyve yetirdi
Her.glin beni tepesinde géturdi
Benim,sadik yarim kara topraktir

Diger sayfaya geginiz.
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9.

10.

Sen geldin benim deli k6semde durdun
Bulutlar geldi tstiinde durdu

Merhametin ta kendisiydi gozlerin

Merhamet saglarini 1slatan sessiz bir yagmurdu
Bulutlar geldi altinda durduk

Ve glldiin rengarenk yagmurlar yagdi
insani agdlatan yagmurlar yagdi

Yarali bir ceylan gézleri kadar sicak
Yarali bir ceylan kalbi gibi

icli bir sesin vardi

Bu dizelerle ilgili agagidakilerden hangisi
séylenemez?
A) Serbest siir tarzinda kaleme alinmistir.

B) Sevgiliye duyulan sitem dile getirilmistir.
C) Birden fazla edebi sanata yer verilmistir.
D) Ask temasi ele alinmistir.

E) Tekrarlar yoluyla anlatima ahenk kazandifiimistir.

Gul Gzllstin gonca agllsin bana sen gul yeter
Aglasin bulbullerin ey gonca tek sen gl yeter

Bu beyit icin asagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) Gul, iki anlami da kastedilerek kullaniimistir.

B) Tekrar eden sozclklere yer verilerek ahenk
saglanmistir:

C) Insana ait ézellikler dogadaki varliklara aktariimistir.

D) Karsit anlamli sézcuklere bir arada yer verilmigtire

E) Bulblltin aglamasi guzel bir nedene baglanmistir.

1.

Ne bende kaldi sevda
Ne sen eski o yarsin

Bu dizelerin basina agagidakilerden hangisi
getirilirse cinasli mani olusur?

A) Oyarsin
Sirin’e Ferhat isen
Varir dagi oyarsin

B) Dusimdeki o yarsin
Ferhat gibi asiksan
Sozlerime uyarsin

C) Benim ile yar sevda
Dumanli kara sevda
Ne sende var bir vefa

D) Ne sevdaliklar kalsin
Ne hasretlikler olsun
Ne dinya dénedursun

E) Sevda
Basima bela'sevda
Kederler beni sarsin

Diger sayfaya geginiz.
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12. Bigim ve igerik 6zellikleri dikkate alindiginda
asagidakilerden hangisinin bir varsagidan alinmig
oldugu séylenebilir?

A) Sol salinip giden dilber
Boyuna kurban oldugum
Eglen burda tanisalim
Diline kurban oldugum

B) Daglarda gezer oldum
Okuyup yazar oldum
Ben bir glizel ugruna
Kuruyup gazel oldum

C) YUrd bire yalan dinya
Sana konan gdger bir giin
insan bir ekine misal
Seni eken biger bir giin

D) Kimsenin aybina sen olma nazir
Cimlenin Halik'l her yerde hazir
Belki meclisinde bulunur Hizir
Kalp gbézlyle dort yanina iyce bak

E) Dusman geldi tabur tabur dizildi
Alnimiza kara yazi yazildi
Tufek icad oldu mertlik bozuldu
Egri kili¢ kinda paslanmalidir

13. ---- Anadolu’da Dinf Tasavvufi Turk Edebiyati’'nin
temsilcilerinden olan Yunus Emre’nin 6nemli
eserlerinden_ biridir. Bir mesnevi ile baslayan.€eser,
mensurbolimle devam eder. Didaktik 6zellikler tasiyan
bu eserde insanikamil olma yolunda yasanan manevi
yolculuk anlatilir. Eserin daha sonraki bélumlerinde ise
akil ve iman hakkinda bilgi verilir.

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?
A) Divan-1 Hikmet B) Kutadgu Bilig

C) Atabetii'l-Hakayik D) Risaleti’'n-Nushiye

E) Vesileti’n Necat

14.

15.

Birinci cadira dért sofra kuruldu. ik sofraya sadrazam
hazretleri baskanlik etti. ikinci sofrada sag yanda
Silahdar ibrahim Pasa ve sol yanda Nisanci Mustafa
Pasa ile kapicibasilardan bes aga birlikte oturdular.
Uclincii sofrada defterdar efendi, kiigiik ruznameci ve
dokuz kapicibagi ada bir araya geldiler. Dérdincu
sofrada ise yedi kapicibasl, ¢asnigirbasi, ¢cavuslar katibi
ve ¢cavus emini oturdu. Arta kalan yiyecekler vezirlerin
ve agalarin yardimcilarina ikram olundu.

Bicim ve igerik 6zellikleri dikkate alindiginda bu
parcanin agagidaki edebi tiirlerin hangisinden
alindig séylenebilir?

A) Pendname B) Surname

C) Sehrengiz D) Sefaretname

E) Tezkire

Divan edebiyatinda dykuleyici nitelige sahip eserler
Uzerine galismalar yaparken sairlerin 6zellikle bir nazim
sekline agirlik verdigini fark ettim. Bu|nedenle s6z
konusu nazim seklinde eserler veren sairlere
odaklandim. Arastirmama dncelikle bu nazim sekliyle
kaleme alinan ve TUrk edebiyatindaki ilk siyasetname
ornegi olan eserletbasladim: Sonrasinda ise Anadolu
sahasindaki Tiitk'edebiyatina yonelerek Asik Pasa,
Nabi ve Seyh-Galip’in bu nazim sekliyle kaleme aldigi
eserlerini inceledimy Bununla birlikte hamse sahibi
sairlerdef.bahsetmeyi de ihmal etmedim. Arastirmanin
kapsamlir olabilmesi igin Turk edebiyatindaki birgok sairi
etkiteyen farkli eserlere bakmam gerekiyordu. Bu
nedenle Dogu edebiyatinin Tlrk edebiyatina ilham
veren-eserlerini de arastirmama kattim.

Buarastirmayla ilgili agsagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Odaklanilan nazim sekli Tirk edebiyatina iran
edebiyatindan gegmistir.

B) Arastirmada Lami Celebi ve Ali Sir Nevai gibi hamse
sahibi sairlerden s6z edilmistir.

C) Arastirmanin basinda incelenen eser Yusuf Has Hacip
tarafindan kaleme alinmistir.

D) Anadolu sahasi Tiirk sairleri arasinda iskendername’yi
yazan saire yer verilmistir.

E) Sehname ve Mantiku't Tayr gibi klasikler arastirmaya
dahil edilmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

Sevgiogullar kabilesinden bir kiz ve bir erkek ¢ocuk;
ayni okula gider, arkadas olur ve birbirlerini severler.
Kabile blyukleri, ikisinin evlenebilmesi i¢in bir sart
kosar: Erkek kahraman, Kalp Ulkesine gidecek ve orada
kimyay bulup getirecektir. Kahraman, yolda tirlu
zorluklarla karsilasir; kuyuya diser, bir dev tarafindan
hapsolunur, sonrasinda bir cadinin eline diser ve Cin
padisahinin kizi tarafindan kandirilir. Batiin bu
zorluklardan onu kurtaran Sahan adli bir ihtiyardir. Kalp
Ulkesine ulastiklarinda Stihan, ona gizli sirri agiklar ve o
da anlar ki aradigi sey kendi igindedir, ondan ayri
degildir.

Bu parcada s6z edilen eser agagidakilerden
hangisidir?

A) Leyla vii Mecniin B) Hiisn i Ask

C) Hiisrev i Sirin D) Cemsid i Hursid

E) Sem i Pervéne

Bagdat'in fethi sirasinda tanistigi ----, Leyla vii Mecnin

mesnevisini yazmasi konusunda Fuz{li'yi tesvik etmistir.

Bu 6nemli roluyle birlikte sair, Turk edebiyatindaki asil
ayricalikli konumunu hamse sahibi olmasiyla
kazanmistir. Hamsesinde YdsufuZiileyha mesnevisiyle
klasik bir gizgide ilerlerken Sah u Geda ile 6zglin
konulara yénelmistir.

Bu pargada bos birakilan yere asagidaki sairlerden
hangisi getirilmelidir?
A) Hayali Bey B) Baki

C) Tashcali Yahya D) Seyhi

E) Ahmedi

18.

19.

Terciiman-1 Ahvalin birinci sayisindaki
“Mukaddime”sinde; gazetenin sosyal ve edebi hayatta
ne denli gerekli oldugunu vurgulamistir. Bununla birlikte
halka seslenme ve ona ulagsma yolunda 6énemli bir
vasita olarak gérdidl gazetenin halkin anlayabilecegi
bir dile sahip olmasi gerektigini savunmustur. 1862’de
cikardid1 Tasvir-i Efkar gazetesi de hem bu fikirlerin
gelismesine hizmet etmis hem de birgok basarili geng
sanatginin yetismesine vesile olmustur.

Bu parcada s6z edilen sanatgi asagidakilerden
hangisidir?

A) Ibrahim Sinasi B) Ahmet Mithat Efendi

C) Ziya Pasa D) Namik Kemal

E) Semsettin Sami

Servet-i Fiinun'da akil ve mantik oyunlarina dayanan
tenkit yazilari'yazar ve biyuk kalem-kavgalarinda yer
alir. Bunlarin en énemlileri dekadanlik meselesi ve Ali
Kemal'le gatismasidir. Hem basin hayatini hem de
edebiyat tecriibelerini Kavgalarim, Matbuat Hatiralari ve
Edebi Hatiralar adl eserlerinde/yayimlamistir. Bu
eserlerde basin tarihinin i¢ yizini ve devrin sartlarini
ayrintilariyla anlatir.

Bu pargada so6z edilen-sanatgi asagidakilerden
hangisidir?

A) Huseyin Cahit-Yalgin

B) Ahmet-Rasim

C) Tevfik Fikret

D) Huseyin Rahmi Gurpinar

E) Refik Halit Karay

Diger sayfaya geginiz.
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20.

21.

- Oh benim oglum, gel etme kirma sakin!
Ne istedin kiifeden yavrum? Adzi yok, dili yok,
Baban sekiz sene kullandi... Hem de derdi ki: “Cok
Ugurlu bir kufedir, kalmadim hemen yuksuz...”
Baban gidince demek kaldi &deta 6ksiz!
Onunla besleyeceksin ananla kardesini,
Bebek misin daha 6grenmedin mi sen isgini?
Dedim ki ben de:

- Ayol dinle annenin sézinu!

Bicim ve igerik 6zellikleri dikkate alindiginda bu
siirin asagidaki sairlerden hangisine ait oldugu
soylenebilir?

A) Cenap Sahabettin
B) Ahmet Hasim

C) Yahya Kemal Beyatli
D) Mehmet Akif Ersoy

E) Ziya Pasa

MillT edebiyatin gelisme dénemlerinde yetisen sair,
aruzdan ayrilip hece vezniyle siirler yazmaya baslar.
Firtina ve Kar adl eserini aruzla kaleme alirken
Génlilden Sesler, O Beyaz Bir Kustu, Kervan adli

eserlerinde hece vezniyle kaleme-aldigi siirlere yer verir.

Manzum masal tarzinin ilk érneklerini Peri Kizi ile
Coban Hikayesi adli kitabinda bir araya getirir. Mizahi
yazilarinda “Fiske” imzasini kullanan sair; Akbaba,
PapaganyGiines;Resimli Diinya gibi mizahi ve edebi
dergilerde yazilar yazar.

Bu parcada s6z edilen sair asagidakilerden
hangisidir?

A) Faruk Nafiz Camlibel
B) Behget Kemal Caglar
C) Yusuf Ziya Ortag

D) Halit Fahri Ozansoy

E) Orhan Seyfi Orhon

22,

23.

1940 sonrasi Turk edebiyatinda diizyazi, 6ykl ve tiyatro
turiinde eserler vermis bir yazardir. Eserlerinde
toplumsal yapiyi butiincil bir bigimde ve gercekgi bir
Uslupla sunmustur. Elestirel anlatimi, sosyal sorunlari
daha ilgi ¢ekici bicimde sunmasina zemin hazirlamistir.
Sishane’ye Yagmur Yagiyordu, Ayisiginda Caliskur gibi
Oykulerinde de yazarin s6z konusu egilimini agik¢a
gorebilmek mumkundar.

Bu parcada s6z edilen yazar asagidakilerden
hangisidir?
A) Orhan Kemal

B) Halikarnas Balikgisi
C) Haldun Taner:
D) Memduh Sevket Esendal

E) Sabahattin Ali

Gece hafif yagmur ciseliyordu. Asfalt lyolda yuritirken
yeni rugan iskarpinleri nemli nemli.parliyor ve siyah
¢izgili pantolonu bunlarin tGzerine tath bir akisla
dokiliyordu. Paltosunun genis yakasini kaldirmig, kalin
eldivenli ellerini arkasina-baglamisti. Dalgin dalgin
yuriyor ve bos-gozlerle ayaklarina, islak asfalttan biraz
yukariya dogrtkalkip.sonra kolayca ileri uzanan ve yine
islak asfalta-dokunan iskarpinlerine bakiyordu. “Hayat,
bu ruganviskarpinlere ne kadar benziyor.” dedi. “Tipki
bunlar_gibi biz'de glinler gectikge asinmaya, bir tarafa
kaykilmaya; cirkinlesmeye ve nihayet ise yaramamaya
baslayacagiz.” Hayat ne glizel fakat ne can sikici seydi.
GindUz’daire... Aksamizerleri glizel bir yemek, bazen
sinema... Sonra uyku... Bunlarin hepsi glizeldi fakat
butin glind dolduran bu eglendirici islerin icinde insan
bosluk hissi duymaktan kurtulamiyordu. Bir sey eksik
gibiydi, hayatin butin émriince iglemeyen bir yeri varmis
gibiydi.

Bu parcayla ilgili agagidakilerden hangisi
sbylenemez?

A) Acik ve yalin bir Uslupla kaleme alinmistir.

B) Oyki kisisinin sorgulamalari yansitiimistir.
C) Gundelik hayattan bir kesite yer verilmistir.
D) Benzetme ve betimlemeden faydalaniimistir.

E) Sosyal elestiri mizahi bir Uslupla dile getirilmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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24,

25.

---- akiminda sanatkar; hayat, insan ve tabiat karsisinda
objektiftir. Onlar bireyin duygu ve hayallerinin esas
oldugu lirik ve romantik siirin yerine nesnel bir siir
isterler. Bu bakimdan dis diinyanin guzelliklerini agik bir
nesnellik icinde anlatmayi tercih ederler. ---- akiminda
ise sanatkar goérilenin ve algilananin digina gikar.
Onlara gore tabiatta duyularimizla algiladigimiz her
nesne, bir varlik 6ziiniin dis gérintisinden baska bir
sey degildir. Asil gercek ise s6z konusu géruntinin
arkasinda gizlidir. Sanatkarin gérevi de gizli manayi
eserinde vermesi, en azindan sezdirmesidir.

Bu pargada bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Natilralizm - Romantizm
B) Realizm - Surrealizm
C) Parnasizm - Sembolizm
D) Realizm - Romantizm

E) Parnasizm - Natiralizm

ilk Cag medeniyetlerinde farkli isimlerle anilan sehir
devletleri kurulmustur. Bu sehir.devletlerine Misirhlar
“nom”, Stmerler “site”, Yunanlarise “polis” adi
vermislerdir.

Buna gore haritada numaralandirilan‘yerlerin
hangisinde “site” adi verilen sehir devletleri
kurulmustur?

A) | B) Il C)ll D) IV E) V

26.

27.

28.

“Babam (ilteris) on yedi er ile harekete gecti. Haberi
isiten ormandakiler, ovadakiler toplanip geldiler; yetmis
kisi, sonra yedi ylz kisi oldular. Kaganhgi atalarinin
torelerinde kurdular.” ifadeleri islamiyet 6ncesinde
kurulan agagidaki Tiirk devletlerinden hangisiyle
ilgilidir?

A) Asya Hun B) Il. Gokturk

C) Uygur D) Kirgiz

E) Hazar

islamiyet’in ilk yillarinda Hz. Muhammet’in agiktan
davete baslamasi lizerine Mekke miisriklerinin
Misliimanlar tizerindeki baski ve iskencelerinin
artmasi sonucunda Miisliimanlar, Hz. Muhammet’in
izniyle ilk olarak agagidakilerden hangisine

go¢ etmislerdir?
A) Yemen B) Misir

C) Habesistan D) Basra

E) Sam

Misirda‘hiikiim siiren Tolunogullan, ihsidiler gibi
Tirk-islam devletlerinin kuruculari agagidaki
devletlerden hangisinin hizmetinde iken bu devletin
merkezi otoritesinin zayiflamasiyla bagimsizhigini
ilan,etmiglerdir?

A) Emeviler B) Fatimiler

C) Abbasiler D) Eyyubiler

E) Meml(kler

Diger sayfaya geginiz.
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29.

30.

31«

Osmanli Devleti’nde, Sultan Il. Mehmet
asagidakilerden hangisinin gergeklesmesiyle
“Kayser-i Rum” ve “Sultani'l-Berreyn ve
Hakani'l-Bahreyn” unvanlarini kullanmaya
baglamigtir?

A) Istanbul’un fethedilerek Doju Roma'’ya son verilmesi

B) Katolik-Ortodoks birliginin saglanmasina engel
olunmasi

C) Rodos’un fethiyle Rodos $évalyelerinin bertaraf
edilmesi

D) Gedik Ahmet Pasa komutasinda Otranto’ya gikarma
yapilmasi

E) Preveze Deniz Savasi’'nda Hagli donanmasinin
maglup edilmesi

12 boliim ve 119 maddeden olusan Kanunuesasi’de
“Yaptiklariyla halkin glivenini kazanmig, devlet
hizmetinde bulunmus ve kirk yasin tzerindeki
kimselerden Padisah tarafindan atanir.” gseklinde

yer alan hiikiim asagidakilerin hangisiyle ilgilidir?
A) Meclis-i Ayan B) Meclis-i Mebusan

C) Heyet-i Vikela D) Divan-1 Himayun

E) Meclis-i Mesveret

Canakkale Cephesi’ni.denizden gegmeye calisan
itilaf donanmasinin 18 Mart 1915°te biiyiik kayiplar
vererek geri ¢cekilmek zorunda kalmasi lizerine,
itilaf Devletleri asagidakilerden hangisini
uygulamaya koymustur?

A) Gizli. antlasmalari diinya kamuoyuna agiklamayi
B) ABD'nin savasargirmesini tesvik etmeyi

C) Gelibolu Yarimadasi’'na asker gikarmayi

D) Rusya’daki Bolsevik Devrimi’ni desteklemeyi

E) Kanal Cephesi’'nin agilmasini hizlandirmayi

32,

33.

Milli Miicadele’nin baglarinda 22 Haziran 1919°da
yayimlanan Amasya Genelgesi’nde yer alan
“Osmanli Hikdmeti, Gzerine aldigi sorumlulugun
gereklerini yerine getirememektedir.” ifadesinin
kullanilmasinda asagidaki gelismelerin hangisi
etkili olmusgtur?

A) Mondros Mutarekesi sonrasinda isgallerin baslamasi
B) Mustafa Kemal Pasa’nin gérevinden azledilmesi

C) Sevr Antlagsmasi’nin imzalanmasi

D) Kuvay-I inzibatiyenin kurulmasi

E) Felah-1 Vatan Grubunun elusturulmasi

TBMM’nin; “Turkler barigsa yanagsmiyorlar, savasi
uzatiyorlar.” seklindeki propagandayi 6nlemek, hakl
davasini ve Misakimilli’yi diinyatkkamuoyuna
duyurmak amaciyla Birinci inénii Savasi sonrasinda
attigi adim asagidakilerden-hangisidir?

A) Anadolu ve Rumeli’deki-milli-cemiyetleri tek ¢ati
altinda toplamasi

B) Ankara’da Hakimiyet-i.-Milliye adiyla bir gazete
yayimlamasi

C) Itilaf Devletlerinin diizenledigi Londra Konferansr'na
katilmasi

D)Isgalleriprotesto eden gésteri ve mitingler
dizenlemesi

E).istanbul Hikameti ile resmi haberlesmeyi kesmesi

Diger sayfaya geginiz.
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34. Yildinm Ordularinin kaldiriimasiyla 13 Kasim 1918’de

35.

istanbul’a dénen Mustafa Kemal Pasa, ayni gin litilaf
Devletleri donanmasina ait gemilerin Istanbul Bogazr'na
demir atmasi Uzerine Yaveri Cevat Abbas Bey’e
“Geldikleri gibi giderler.” demistir.

Asagidakilerden hangisi Mustafa Kemal Pagsa’nin bu

so6ziiniin gergeklestigini gosteren gelismelerden biri

degildir?

A) Yunan ordusunun Bati Anadolu’dan ¢ekilmek zorunda
birakilmasi

B) itilaf Devletleri kuvvetlerinin istanbul ve Bogazlar
bosaltmasi

C) Ankara Antlagsmasi sonrasinda Fransa’'nin
Cukurova’dan gekilmesi

D) Giineybati Anadolu’daki italyan kuvvetlerinin isgalinin
son bulmasi

E) Rusya’nin Kars, Ardahan ve Batum’u Osmanli
Devleti’'ne geri vermesi

Yeryiliziinde, sicak ve nemli iklim kosullarina sahip
alanlar ile biyogesitliligin fazla oldugu alanlarin dagilisi
arasinda yakin bir iligki vardir.

Buna gore haritada numaralandirilan alanlarin
hangilerinde biyocesitlilik daha fazladir?

A) lvell B) Lve llI C) Il ve-l

D) llve IV E) lllve IV
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36. Tropikal kusaktaki okyanuslarda kendi etrafinda
doénerek ¢ok siddetli esen riizgarlara tropikal siklon adi
verilmektedir.

Buna gore haritada numaralandirilan alanlarin
hangisinde tropikal siklonlarin etkili olmasi
beklenmez?
Al B) Il c)m

D) IV E) Vv

37. Asagidaki haritada bazi alanlar'numaralandirilarak
gOsterilmistir.

Bu:alanlarin hangilerinde riizgar enerjisi potansiyeli
daha diisuktir?

Al ve Il

B) Ivelll C)llve lll

D) Il ve IV E) Il ve IV

Diger sayfaya geginiz.
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38. Turkiye’deki kir yerlesmeleriyle ilgili,
I.  Kir yerlesmelerinin fonksiyonu zaman iginde
degisiklik gosterebilir.
Il. Koy yerlesmelerinde ikincil ekonomik
faaliyetler yaygindir.

Ill. Bazi kdyler birden fazla yerlesme biriminden
olusur.

IV. Kir yerlesmelerinin timi daimi yerlesme
seklindedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I ve lll C)llvelll

D) ll ve IV E) lll ve IV

39. Birlesmis Milletler; diinya barisini tehlikeye duslrecek

durumlara karsi 6nlem almak, Ulkeler arasinda
bariscil iligkiler gelistirerek yine Ulkeler arasinda
ekonomik ve sosyal is birligini saglamak amaciyla
kurulmustur. Tim bu gérevlerin yerine getirilmesi
amaciyla Birlesmis Milletler'in bazi ana organlari
bulunmaktadir.

Asagidakilerden hangisi bu ana organlardan biri

degildir?
A) Ekonomik ve Sosyal Konsey

B) Genel Kurul
C) Guvenlik Konseyi
D) Uluslararasi Adalet Divani

E) Diinya Saglik Orgiiti

40. Beseri faaliyetler sonucunda; karbondioksit, metan,

kloroflorokarbon gibi gazlarin atmosferdeki miktarinin
artmasi sera etkisine neden olmaktadir. Sera etkisi,
Dunya’nin daha fazla isinmasina ve kiresel iklim
degisikligine yol agmaktadir.

Asagidakilerden hangisi bu degisikligin
sonuglarindan biri deqildir?

A) Deniz seviyesinin algalmasi

B) Atmosferkokenli afetlerin sikhginin artmasi
C) Tath su kaynaklarinin azalmasi

D) Tarimsal Uretimin olumsuz etkilenmesi

E) Buzullarin hizla'erimesi

TURK DiLi VE EDEBIYATI-SOSYAL BiLIMLER-1 TESTi BiTTi.

SOSYAL BILIMLER-2 TESTINE GEGINIZz.
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih-2 (1-11), Cografya-2 (12-22), Felsefe Grubu (23-34), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (35-40),
Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alanlar igin
Felsefe Grubu (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler-2 Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Tarih arastirmalarinda kullanilan kaynaklardan, 4. Osmanl Devleti’nde Klasik Donem’in sonunda

olayin gectigi déneme ait belge ve buluntular

“birinci el kaynak”; o déneme yakin ya da o dénemin
kaynaklarindan faydalanilarak meydana getirilen eserler
ise “ikinci el kaynak” olarak nitelendirilir.

Buna gore asagidakilerden hangisi birinci el kaynak
olarak nitelendirilemez?

A) Kades Antlasmasi metninin yer aldigi tablet

B) Roma imparatorlugu Dénemi'ne ait altin sikke

C) Il. Abdiilhamit Dénemi'nde gekilen istanbul fotograflari
D) Balkan savaslarina katilmis olan bir askerin gunligu

E) Tanzimat Dénemi lizerine yaziimis olan makale

. Tarih¢i Jordanes; “Muncuk’un oglu, buttiin kahraman
kavimlerin hakimi, sen tek bagina.daha 6nce hig
kimsenin yapamadigi tarzda.Hunlarin ve'Cermenlerin
tilkesinde hiikiim sirdin. imparatorlugu korku iginde
biraktin, onlarin sehirlerini zapt ettin. Onlarin.hepsi
senin kdlen olmadan &nce onlarin yalvarislarina acidin
ve onlardan yillik vergi aldin.” demistir.

Bu ifadelerde s6z edilen hiikiimdar asagidakilerden
hangisidir?

A) Attila B) Mete C).Teoman

D) Cengiz E) Bumin

. Malazgirt Savasi’ndan sonra Anadolu’yayapilan
Tiirk akinlari sonucunda Selguklu sultanlarinin
hizmetindeki Tiirk komutanlar tarafindan-kurulan ve
ozellikle Anadolu’nun dogu ve giineydogusunun
Tiirklesmesinde etkili olan ilk‘'donem Tiirk beylikleri
arasinda asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Artuklular B) Danismentliler

C) Ahlatsahlar D) Eretnalilar

E) Menglcekler
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asagidakilerden hangisinin, merkezi hazinenin
masraflarini artirdigi séylenebilir?

A) Konar-g6gerlerin yerlesik hayata gegirilmesinin
B) Tasradadirliklerin sayisinin artiriimasinin

C) Fethedilen bélgelerin,tahririnin yapiimasinin
D) Vakif topraklarinin miri araziye gevrilmesinin

E) Kapikulu askerlerinin sayisinin gogalmasinin

5. Il. Bayezit Donemi’nde Karamanogullari, Memlakler
ve Rodos Soévalyelerinin de-desteklemesi sonucu
Osmanli Devleti’nin i¢ ve dig politikasini etkileyen
gelisme asagidakilerden hangisidir?

A) Seyh Bedreddin’in/Anadolu’da fikirlerini yayarak
kargasa ¢ikarmasi

B) Sehzade Cem’in tahtta hak iddia ederek isyan etmesi

C) Haglirdonanmasinin inebahtr'da Osmanli donanmasini
bozguna ugratmasi

D)-Sahkulu Isyanrnin Anadolu’'nun cesitli yerlerinde
asayisi bozmasi

E) Germiyanogullarinin Osmanlilara karsi topraklarini
genisletmek istemesi

Diger sayfaya geginiz.
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6. “Bundan sonra Avrupa, kendi yasalarina goére hareket

eden, kendi siyasal ve ekonomik ¢ikarlarini izleyen,
serbestlik iginde ittifaklar kuran ve bozan, savas ile barig
arasinda, gli¢ dengesi kurallarina gére durum
degistiren, elci génderip kabul eden bagimsiz ve 6zgur
devletlerden olusacaktir. Devletlerin Uzerinde, onlarin
iliskilerini diizenleyen herhangi bir tstun otorite yoktur.”

Vestfalya Antlagsmasi’ndan alintilanan bu ifadeler
dikkate alindiginda asagidakilerden hangisine
ulasilabilir?

A) Katolik kilisesinin glicinu giderek artirdigina

B) Devletler arasi iligkilerde yeni bir dénemin basladigina
C) Mezhep temelli catigmalara zemin hazirlandigina

D) Barisi saglayan uluslararasi bir 6érgitiin kurulduguna

E) Devletlerin i¢ politikasinda demokrasinin dncelik
kazandigina

. Osmanli Devleti XVIII-XIX. yGzyillarda Avrupa’nin biyik
devletleri ile iligkilerini bir denge politikasi ¢cercevesinde
ylratmustar.

Osmanli Devleti bu politika ile agsagidakilerden
hangisini amag¢lamigtir?

A) Mevcut sinirlarini koruyarak varligini sturdérmeyi
B) Viyana Kongresi'yle olusan siyasi dengeyi degistirmeyi

C) Millet sistemini degistirerek ulus devlet yapisina
gecmeyi

D) Avrupa devletlerine tanididi imtiyazlarrkaldirmayi

E) Sémuiirgecilik yapan devletler arasina katilmayi
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8. Mustafa Kemal’in “Minnet borcum var, bana yeni bir
ufuk agtl.” diyerek tarih 6gretmeni Kolagasi
Mehmet Tevfik Efendi’nin etkisinden s6z ettigi ve
Namik Kemal ile Tevfik Fikret'in eserlerini okuyarak
vatan ve hirriyet fikirlerini gelistirdigi okul
asagidakilerden hangisidir?

A) Harbiye

B) Manastir Askeri idadisi
C) Harp Akademisi

D) Semsi Efendi Mektebi

E) Selanik Askeri Rustiyesi

9. Amasya Genelgesi’nde yer alan f#Butun illerin her
sancagindan, halkin givenini kazanmis Ug temsilcinin
hemen yola ¢ikariimasi gerekmektedir. Her olasilida
karsi bu durum millT bir sir.gibi tutulmali ve temsilciler
gerekli gorulen yerlerde kimliklerini gizleyerek
gelmelidir.” ifadeleri-agagidakilerden hangisi igin
kullanilmistir?

A) Osmanli Mebusan*Meclisinde yer alacak mebuslar

B) Sultanahmet mitingine katilacak sivil ve askeri
goreviiler

C) Sivas'tartoplanacak kongreye génderilecek delegeler
D) Merkez Ordusu'nda gérev yapacak komutanlar

E) Saltanat Surasinda segilecek yerel yoneticiler

Diger sayfaya geginiz.
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10. Milli Miicadele yillarinda Birinci ve ikinci Inénii

1.

Muharebelerinde kazanilan zaferlerle ortaya ¢ikan
iyimser hava, Kutahya-Eskisehir Muharebesi sonucu
yerini kismi bir karamsarliga birakmistir. Turk
ordusunun Sakarya Nehri’nin dogusuna ¢ekildigi bu
dénemde Yunan ordusu yeni bir saldiri hazirligina
girismistir.

Yunan saldirisina kargi Tirk tarafinin hazirliklar
yaptigi bu sirada, asagidakilerden hangisi giindeme
gelmistir?

A) Ali Fuat Pasa’nin Moskova'ya elgi olarak atanmasi

B) Ankara Muftisi Rifat (Borekgi) Efendi’den miicadele
icin fetva alinmasi

C) Turkiye Buyik Millet Meclisinin Ankara’dan Kayseri'ye
tasinmasi

D) ismet Pasa’nin Bati Cephesi Komutanligr'na
getirilmesi

E) Kuvayimilliye'nin yerine diizenli ordunun kurulmasi

18 Eylul 1922’de Anadolu’nun diigsman isgalinden
timuyle temizlenmesi sonrasinda Mustafa Kemal
Pasa’nin teklifiyle Fevzi (Cakmak) Pasa’ya ustin
hizmetlerinden dolay “maresallik” rutbesi verilmistir.

Fevzi (Cakmak) Pasa’ya bu riitbe asagidaki
hizmetlerinin hangisi lizerine verilmistir?

A) Istanbul’un isgal edilmesi (izérine TBMM'’ye katilmasi

B) Birinci Dinya Savasi sirasinda énemli gorevler
Ustlenmesi

C) Bir sure Milli Savunma Bakanligi gérevini yurutmis
olmasi

D) Baskomutan Meydan Muharebesi’'nin kazaniimasinda
rol oynamasi

E) Osmanl HukGmetindeki gérevinden istifa‘etmesi
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12.

13.

14.

I.  Kiyiya yakin kesimler canli ¢esitliligi agisindan
zengindir.
Il. Akintilar canlh turlerinin dagihginda dnemlidir.
ll. Is1gin ulasamadidi derinliklerde canh yasami
yoktur.
Denizel ekosistemlerle ilgili yukaridaki ifadelerden
hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D)d've ll E) llvelll

Sicakhk degerlerinin mevsim normallerinin altina
dismesi vebir siire devam etmesi soguk hava dalgasi
olarak ifade edilir. Bu hava dalgasi ekstrem hava olayi
olarak kabul edilir ve'pek ¢ok dogal, beseri.ve’ekonomik
etkiye neden olur.

Bu ekstrem hava olayinin yarattigi etkiler arasinda;

I. enerji tiketiminin artmasi,
Il. bitki turlerinin yok olmasi
III. Uretim faaliyetlerinin aksamasi

durumlarindan hangileri’yer-almaz?

A) Yalniz | B) Yalnizl C) Yalniz lli

D) lwve ll E) Il velll

Turkiye’'de son yillarda kiresel iklim degisikliginin etkileri
gorlilmektedir. Bu etkiler zaman igerisinde bazi
alanlarda ¢éllesme riskinin artmasina neden olacaktir.

Haritada numaralandirilan alanlarin hangilerinde bu
risk daha azdir?

A)lve Il B) I ve lll C)llve Il

D) Il ve IV E) lll ve IV

Diger sayfaya geginiz.
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15. Cumhuriyet Dénemi’nde; Tirkiye’'de, farkli ddnemlerde

16.

17.

cesitli nufus politikalari uygulanmistir. Cumhuriyet’in ilk
yillarinda niifus artigina yonelik politikalar, 1960’l
yillardan sonra artis hizini azaltacak politikalar, 2014
yilindan sonra ise artis hizini yikseltme yoninde nifus
politikalari uygulanmistir.

2014 yih sonrasinda uygulanan bu politikanin
temel amaci asagidakilerden hangisidir?

A) Dinamik geng¢ nufusun korunmasi

B) Bebek 6lum oranlarinin azaltiimasi
C) Ulke digina géglerin sinirlandiriimasi
D) Bosanma oranlarinin azaltiimasi

E) Egitimli nifusun artiriimasi

Organik tarim, tohumun topraga birakilmasindan
hasada kadar olan suregte kimyasal girdi kullanmadan
her asamasi kontrolli ve sertifikali bir Gretim bigimidir.
Turkiye’'de bu Uretim bigimi son yillarda artarak devam
etmektedir.

Asagidakilerden hangisi bu tarimsal iiretim
bigiminin temel amacglarindan biri degildir?

A) Sertifikali Grlin temini B) Topragin korunmasi

C) Yer alti sularini koruma | D) Guvenilir gidaya erisim

E) Tarimsal verimi artirma

Tarkiye’de elektrik elde etmek icin kullanilan ener;ji
kaynaklari giderek ¢esitlenmekle birlikte yenilenebitir
enerji kaynaklarinin toplam enerji tiretimi icerisindeki
payl da giderek artmaktadir.

Buna gore giiniimiizde yenilenebilir enerji'kaynaklari
icerisinde en fazla pay asagidakilerden-hangisine
aittir?

A) Rlzgar enerjisi B) Hidrolik.enerji

C) Giines enerijisi D) Biyoenerji

E) Jeotermal eneriji
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18. Cumbhuriyet'in ilk yillarinda hemen her alanda oldugu
gibi sanayi alaninda da 6nemli yatirimlar yapilmis ve
bazi kirsal yerlesmeler hizla buyuyerek bir sehre
déndsmistir.

Asagidakilerden hangisi bu duruma 6rnek
gosterilebilir?

A) Batman B) Denizli C) Gaziantep

D) Konya E) Bursa

19..Turkiye ekonomisinde 6nemli bir yere sahip olan turizm,
bu sektoriin dogrudan sagladigs gelir ve istihdamin
yaninda gesitli alanlar harekete gegirerek ekonomiye
katki saglamaktadir.

Bu sektériin, asagidakilerden hangisi tizerinde etkisi
daha azdir?

A) Seyahat sirketlerinin sayisi

B) Konaklama tesislerinin kapasitesi
C) Ulasim sektorintin gelisimi

D) Eglence sektdrinin yayginlagsmasi

E) Hastanelerin dagilis

Diger sayfaya geginiz.
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20. Asagidaki haritada bazi alanlar kirmizi renkle
gOsterilmistir.

21.

Buna goére haritada asagidaki hangi biiyik kltir
boélgesini temsil edecek alan bulunmaz?

A) Bati Avrupa Kaultur Boélgesi
B) Slav-Rus Kultur Bélgesi

C) Latin Amerika Kulttr Bolgesi
D) Afrika Kaltar Bolgesi

E) islam Kultir Bélgesi

Az gelismis ulkelerin buyiik béliminde tanim; genellikle
temel ihtiyaglarin kargilanmasina yonelik olarak ve
cogunlukla geleneksel yontemlerle yaptimaktadir.

Asagidakilerden hangisi bu tilkelerdeki tarimsal
faaliyetlere iligkin 6zelliklerden biridir?

A) Uretimin biyiik éiciide dogal kosullarasbagl olmasi
B) Tarima dayali sanayinin gelismis olmasi

C) Uretimin cogunlukla ihracata yénelik olmasi

D) Daha az insan giciine ihtiyag duyulmasi

E) Zararlilarla,miicadelenin modern teknikletle yapilmasi

22,

23.

Sanayilesme ile birlikte artan enerji ve ham madde
ihtiyaci; dogal kaynaklarin asiri ve hizli tiiketimine, buna
bagl olarak pek ¢ok ¢evre sorununun ortaya gikmasina
yol agmistir. Bu nedenle dogal kaynaklarin kullaniminda
surdurilebilirlik yaklagimi giderek daha 6nemli hale
gelmistir.

Asagidakilerden hangisi bu yaklagima 6rnek
gosterilemez?

A) Yenilenebilir enerji kaynaklarinin, toplam eneriji Gretimi
icindeki payinin artiriimasi

B) Binalarda isi kaybini azaltmak amaciyla yalitim
yapilmasi

C) Eneriji ihtiyacini karsilamak igin fosil eneriji
kaynaklarinin kullanimmin yayginlastiriimasi

D) Eneriji verimliligi konusunda toplumun her kesiminin
bilinclendirilmesi

E) Evsel atiklarin, geri'donisiminin saglanmasi
amaciyla kaynaginda gruplandiriimasi

Nietzsche, “Filozoflar, kendiletine verilen kavramlari,
yalnizca onlari temizleyip cilalamak Uzere
kabullenmekle yetinmemeli, onlari Gretmek, yaratmak,
ortaya koymakla-ise baslamali ve insanlari bu
kavramlara basvurmaya ikna etmelidir.” sézleriyle
kendisinden 6nceki'felsefe yapma bigimlerini de ciddi
anlamda’sorgular. Ona goére kavramlar kosulsuz
glvenilecek’'mucizevi varliklar degildir. Bir filozofun
yapmasi.gereken sey, kavramlar konusunda giivenin
yerineduvensizligi koymaktir.

Nietzsche’nin bu diisiinceleri dikkate alindiginda
asagidakilerden hangisi bir filozoftan beklenebilecek
bir yaklagimdir?

A) Hakikatin yapisini kesfetmeye ¢alismalidir.

B) Kullandigi bitun kavramlari kendisi yaratmalidir.
C) Topluma uygun felsefe yapmalidir.

D) Yerlesmis kavramlari sorgulamalidir.

E) Belirsiz kavramlari netlestirmelidir.

Diger sayfaya geginiz.
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24,

25.

Bu duinyadaki en iyi seyin mutluluk oldugu konusunda
insanlar uzlagsmis gibi gérinmekteyken mutlulugun ne
oldugu veya nasil elde edilecegdi konusunda tam bir fikir
birliginden s6z etmek mimkiin degildir. Aristoteles’e
gore de mutluluk, insan i¢in en iyi seydir. Herhangi bir
seyin iyi olabilmesi i¢in de 6zUintn gerektirdigi isi dogru
yapmasi gerekir. Peki “insanin isi nedir?”. Marangozun,
ayakkabicinin belli igleri ve yaptiklari vardir da, insanin
bir isi yok mudur? Bu is yasamak olsa bitkiler de
yasiyor, besleniyor, buytyor ve ¢ogaliyor. Duyumsama
ise hayvanlarda da olan bir 6zellik. O halde insana bir
tek dustinerek eylemde bulunmasini saglayan akil
kahyor.

Aristoteles’in bu diisiincelerine gore insan nasil
mutlu olur?

A) Arzularini gergeklestirdiginde

B) Diger insanlara faydal oldugunda

C) Duyumsamasi zenginlestiginde

D) Ayirt edici niteligini gerceklestirdiginde

E) Dogayla uyumlu yasadiginda

Nurettin Topgu, Bati felsefesinin yontem ve kavramlarini
kullanmasina ragmen meselelere kendi ahlaki ve
kiiltiirel problemlerimiz agisindan yaklagmustirsisyan
ahlaki” olarak adlandirdigi felsefesindesonun amaci;
kendi buhranlarimiz karsisinda gegmise 6vguler
duzmek ya da agit yakmaktan daha ¢ok, gérev bilinciyle
evrensel standartlarda, buglin yasayan insanimiz igin
yepyeni bir dinya kurma idealini harekete gecirmektir.
Bu baglamda Topgu'ya gére insandan,baslayarak
tabiatla ve hatta kainatla dost olup yeni bir diinya gorusu
ve toplum diizeni kurmak.temel hedef olmalidir.

Buna gore asagidakilerden hangisi “isyan ahlaki”nmn
bir 6zelligi olarak gésterilemez?

A) Evrensel olmasi

B) Toplumun beklentilerini karsilamasi
C) Yerel problemlerden hareket etmesi
D) Sorumluluk temelinde hareket'etmesi

E) Yenilikgi olmasi
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26. Psikoloji arastirmalarinda kullanilan deneysel
yontemle ilgili agsagidaki bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Sebep-sonug iligkisini ortaya koymayi hedefler.

B) Degiskenler arasindaki iliskinin diizeyini ve yénini
belirlemeyi amaclar.

C) Arastirmaci tarafindan kontrol altina alinmis
degiskenlerle uygulanir.

D) Bilimin agiklama amacina hizmet eder.

E) Deneyde etkisi arastirilan degisken, bagimsiz
degiskendir.

27. Alisma ve duyarlilagsma kavramlariyla ilgili;

I.  Ahsma ve duyarlilagsmadaki ortak unsur
uyaricilarin'tekraridir.

Il. Alismada uyariciya verilen\tepki artarken
duyarlilagsmada azalir,

Ill. Duyarhilagsma halindeckisi, ilgili uyariciya kargi
daha hassas hale.gelir.

ifadelerinden hangileri.dogrudur?

A) Yalniz | B)-Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I've Il E) llvelll

28. Uzun siredir aktif olarak arag¢ kullanan bir sofor biraz
ileride trafik lambasini fark eder ve kirmizi 1s1gin
yandigini gérerek yavaslar. Trafik lambasinin 15131
kirmizidan sariya déner ancak sonrasinda yesil isik
yanmagz. $Sof6r trafik lambasinin bozuk oldugunu anlar
ve gecis hakkinin kendisinde oldugunu bilerek yoluna
devam eder.

Trafik lambasinin bozuk olmasina ragmen soforiin
siradaki 1s1gin yesil olacagini bilmesi, asagidaki algi
prensiplerinden hangisine 6rnektir?

A) Sekil-zemin iligkisi B) Tamamlama

C) Yakinhk D) Benzerlik

E) Stireklilik

Diger sayfaya geginiz.
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29.

30.

Bizi ylksek statu arayisina yénelten karsi konulmaz
isteklerin neler oldugu konusunda yaygin birtakim
yargilar vardir. ilk akla gelenler para, {in ve itibar edinme
hirsidir. Alain de Botton, Statii Endisesi adl kitabinda
bu arayisin asil sebebinin sevilme ihtiyaci oldugunu
sOyler. Seviliyorsak eger varligimizin farkina varilr,
g6ruslerimiz dinlenir, basarisizliklarimiza hosgériyle
bakilir, ihtiyaglarimiz karsilanir. Bdylece ilgi odagi olan
bizler kabul gérmenin hazzini yasar, yasamin keyfine
variriz. Statimizden dolayi sevgi gésterenlerin
beklentileri farkli olabilir ama yine de sevilen kisi
baskalarinin iyi niyetli ve sevgi dolu bakiglar altinda
korunuyor olmanin huzurunu duyar.

Bu parcgaya gore statii arayisinda asagidakilerden
hangisi amag¢lanmaktadir?

A) Bulunulan stattinin prestijini artirmak

B) Dogustan gelen statiileri degistirmek

C) Kendi belirleyebilecegi toplumsal rolleri oynamak

D) Toplumsal hiyerarside onaylanacag bir yer edinmek

E) Sahip olunan statller arasindan anahtar statu
belirlemek

Kéyden kente gog¢, genellikle bir umut hikayesidir. Bu
nedenle go¢ edenler igin kent; “modernlik”, “6zgurlik”,
“tiketim”, “zenginlik” ve “¢esitlilik” gibi pozitif anlamlar
yuklenmis kavramlarla anilmistir. Fakat sonraki siirecte
g6¢ eden herkes icin ayni algi devam etmemistir.
Bazilari icin kent; “yalnizlik”, “samimiyetsizlik”,
“karmasa”, “duzensizlik”, “yoksulluk” ve “sug” gibi
olumsuz kavramiarla iliskilendiriimeye,baslamistir.

Bu parcadaki durumun yasanmasinda kentlerin
asagidaki 6zelliklerinden hangisinin etkisinden
s06z edilemez?

A) Bireysellik B) Ekonomik unsurlar

C) Ikineil iligkiler D) Heterojen kultur

E) Uzmanlasma
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31. Her toplum, onu diger toplumlardan ayiran belli ortak
imge ve temsillere sahiptir. Bu imgeler toplumun
Uyelerine degerli idealler olarak aktarilir ve bunlarla
duygusal baglar kurmalari saglanir. Toplumsal aidiyet
duygusunun gelisimi ve ortak bir kimligin olusumu bu
baglar Uzerinden gergeklesir. Béylece ortak imgeler
toplumun uyelerini kaynastiran ve birlikteligi saglayan bir
cimento vazifesi gorur.

Bu pargaya gore ortak imgelerin toplumsal iglevi
asagidakilerden hangisidir?

A) Toplumsal dayanisma B) Toplumsal tabakalagsma

C) Toplumsal'butinlesme D) Toplumsal is bélimi

E) Toplumsal kontrol

32. Yazarlar; eserlerinde karakterlerini, onlarin duygu
durumlariniya da yasanan olaylari.bétimlerken etkileyici
olmak icin birlikte' kullanilmasi uygun olmayan zit
anlamli sézcukleri bir arada kullanarak oksimoron
olusturur. Oysa dikkatli bir okuyucu.mantiksal ilkelere ve
tanimlama kurallarina aykiri 'olan.bw'ifadeleri hemen fark
edebilir. Ornegin “llerlemis yasina ragmen sapasaglam
olan yetmiglik bir delikanli, sonsuzlugun sinirinda hig
kimsenin duymadigi 'ama-derinden hissettigi sessiz
cighklariyla etrafina seslenir, ne var ki kimse bu adami
ne tanir ne.goriir ne.de isitir.” ifadesi birden fazla
oksimoron'igermektedir.

Bu durumda oksimoron, mantikta
|~ 6zdeslik,
. celismezlik,
Il tgtned halin imkansizhg,
IV. yeter-sebep
akil ilkelerinden hangilerine aykiridir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) Il ve IV

Diger sayfaya geginiz.
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33.

34.

Platon insan icin “Iki ayakli ve tilysiiz bir canlidir.” diye
bir tanim getirip bununla biyuk bir 6vgi toplayinca
Diogenes bir horoz bulup tiylerini yoldu ve okula getirip
“Iste Platon’un insani!” diye gésterdi.

Bu kisa hikdayede Diogenes’in Platon’un insan
tanimina yonelik elestirisi agagidakilerden
hangisiyle ifade edilebilir?

A) Tanimda kisir déngl bulunmamalidir.

B) Ilgili tm fertler tanimin icinde, dahil olmayanlar da
digarida birakilmahdir.

C) Ustiin cinslerin tanimi yapilamaz.

D) Tanimda anlatiimak istenen ne ¢ok uzun ne de gok
kisa olmalidir.

E) Bir sey kendisinden daha agik olmayan baska bir sey
ile tanimlanmamalidir.

Doktorlugun insanlara 6zgu bir meslek oldugunu“Fim
doktorlar insandir.” seklinde ifade edebiliriz. Sadece bu
bilgiden “Bazi insanlar doktordur.” énermesine kolaylikla
akil yuruterek ulasabiliriz. Benzer sekilde “Higbir doktor
bitki olmadigina goére hicbir bitki de doktor olamaz.”
diyebiliriz.

Bu pargadaki akil yiiritme asagidakilerden
hangisidir?

A) Tumdengelim B) Timevarim

C) Déndlrme D) Kiyas

E) Analoji
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35.

36.

35 - 40. sorulari Din Kultura ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve
Imam Hatip Okullari 6grencileri/mezunlari

cevaplayacaktir.

islam dininde ibadetlerin yapisi ve uygulanisina dair
bazi temel ilkeler vardir. Bu temel ilkeler Allah
tarafindan belirlenmis ancak ibadetlerin nasil yapilacagi
cogunlukla Hz. Muhammed’in rehberligine ve
uygulamasina birakilmistir. Bu nedenle bir kimse kendi
bakis acisina gére herhangi bir ibadet bicimi ortaya
koyamaz ve farkl uygulama bigimleri gelistiremez.

Bu pargada ibadetlerin tagimasi gereken ilkelerin
hangisinden s6z edilmistir?

A) istekli yapiliyor.olmasi

B) Toplumu birlestirici olmasi

C) Niyet gozetilerek yerine getiriimesi

D) Kuran-i, Kerim ve Stinnet'e uygun olmasi

E) Devamliligin.esas olmasi

Gunluk hayatta birgek kisi yaptigi iyiligin karsiliginda bir
takdir veya benzerbir karsilik gérmek ister. Bunu
géremediginde-ise “Ama’ben ona iyilik yapmistim. O
neden bana-iyilik yapmadi?” diye sikayet eder. Insanlar
iyilik yaptiklarinda,iyilik bekleyebilirler. Ancak bdyle bir
beklenti icine girmek iyilik kavraminin anlamini
yitirmesine yol agar. Bundan dolayi Islam’da her iyiligin
Allah rizasrigin yapilmasi istenir. Hz. Muhammed'in
“Insantar iyilik yaparlarsa biz de iyilik yapariz,
zulmederlerse biz de zulmederiz.’ diyen zayif karakterli
kimseler olmayin. Bilakis iyilik yaptiklarinda insanlara
iyilik yapmayi, kétultk yaptiklarinda ise onlara
zulmetmemeyi aliskanlik héline getirin.” s6zu de bu
noktaya dikkat cekmektedir.

Bu parcada asil anlatilmak istenen agagidakilerden
hangisidir?

A) lyiligi degerli kilan, diinyevi karsilik beklemeden
yapilimasidir.

B) lyiligin niceliginden cok niteligine dnem verilmelidir.
C) lyilik yapmanin toplumu birlestirici rolii bulunmaktadir.

D) Gésteris icin yapilan iyiligin, Allah katinda bir degeri
yoktur.

E) Insan kendine yapilmasini istemedigi davranislari
baskasina da yapmamalidir.

Diger sayfaya geginiz.
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37.

38.

Musliman alimler, Kur'an-1 Kerim'in ve

Hz. Muhammed’in bilime tesvik mesajlarinin
rehberliginde hem din bilimlerinde hem de pozitif
ilimlerde 6nemli galismalar yapmistir. Bu alimlerden biri,
matematik alaninda yaptigi ¢alismalarla 6ne ¢gikmistir.
Logaritmayi gelistirmis, sifirl ondalik sayiyi bulmustur.
Yaptigi calismalarla cebir ilminin kurucusu kabul
edilmigtir.

Bu parcada bahsedilen alim asagidakilerden
hangisidir?

A) Harizmi B) Farabi

C) ibn Sina D) Ebu Bekir Razi

E) Biruni

Yahudilik ile ilgili proje 6devi hazirlamak isteyen bir
6grenci cumartesi giint bu dinin ibadet mekanina gider.
iceriye girdiginde cemaatin de orada oldugunu fark
eder. O dine mensup kisilerin dinlenme ve ibadet glini
oldugunu anlar. Ayinin bitmesini beklerkenbu mekéani
inceleme firsati bulur. Ayinde bulunan erkeklerin,
Uzerinde alti késeli yildiz bulunan bir sapka taktigini
gOrir. Ayrica yedi kollu bir samdanda mumlarin
yandigini fark eder.

Bu parcada Yahudilikle ilgili agagidakilerin
hangisinden s6z edilmemistir?

A) Sabat B) Kipa C) Menora

D) Sinagog E) Tora

39.

40.

Hz. Muhammed hicretten sonra Medine’de ilk is olarak
Mescid-i Nebf'yi insa ettirmistir. Bu mescidin bitisiginde
yer alan suffe denilen bélimde egitim 6gretim faaliyeti
surdurtlmustir. Suffede baslayan bu faaliyet,

Hz. Muhammed'in vefatindan sonra daha ¢ok cami
merkezli olarak devam etmistir. Buralarda Kuran-
Kerim, tefsir, hadis, fikih, siyer gibi dini ilimler okutulmus
ve bu dersler ders halkasi seklinde yrutiimustar.
Egitim 6gretim faaliyetleri daha sonra dar(’l-hadis,
dar(’l-kurra ve medreselerde de gergeklestiriimistir.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Hicretten sonra egitimde kurumsallagsma silreci
baslamistir:

B) Yeni egitim merkezlerinin aciimasiyla camiler sadece
ibadet mekani olarak kullaniimistir.

C) Suffede timilmi alanlarla ilgili egitim verilmistir.

D) Cami digindaki kurumlarda egitim yas.gruplarina gére
dizenlenmistir.

E) Ders halkalari egitim seviyelerine gore
olusturulmustur.

Anhilik teskilatinin kurulmasinda futlvvet anlayisinin
Onemli bir etkisi vardir. Abbasiler tarafindan sistematik
héle getiriler’ve Anadolu Selguklular tarafindan da
surdurdlen bu.teskilatin beylikler ddneminde pek ¢ok
alanda)dnemli-hizmetleri olmustur.

Asagidakilerden hangisi bu hizmetler arasinda
yer almaz?
A).Ahadolu’da islamiyet'in yayiimasi

B) Gogebe Turklerin yerlesik hayata gegmesi
C) Devlet adamlarinin yetigtiriimesi
D) Genglere meslek kazandiriimasi

E) Toplumsal birlik ve diizenin surdartlmesi

Diger sayfaya geginiz.
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41 - 46. sorulan Din Kiltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya
farkh miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

41. Her dusunsel dénemin var olana bakisinda, birbirine

benzer ve farkl yonler bulunabilir. Bir ddnemi
anlayabilmenin yolu, onu diger dénemlerden benzersiz
kilan yonleriyle ele almak ve 6nceki dénemlerin bakis
acilarindan neleri aldigini tespit etmekten gecer.
Ornegin Orta Cag’'da Antik Cag’a gére “yeni” olan nedir?
Dahasi Orta Cag, sonraki dénemler igin neler
hazirlamistir? Bu dogrultuda E. Gilson; Bati’'nin, Orta
Cag’1 inkar ettiginde aslinda kendini ve tarihini inkar
ettigini sdéyleyerek dénemlerin birbirinden bagimsiz ele
alinamayacagini ifade eder.

Buna goére diisiince tarihindeki donemlerle ilgili
olarak asagidaki yargilarin hangisine ulasilabilir?

A) Bir dénemi tim yonleriyle betimlemek mimkiin
degildir.

B) Dénemler arasindaki sinirlar net bir sekilde
belirlenmistir.

C) Tarihsel agiklamalarda belli ddnemler g6z ardi
edilebilir.

D) Orta Cag felsefesi, Bati felsefesinin en énemli
dénemidir.

E) Dénemler sireklilik ve farklilasmayi birlikte icerir.
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42.

43.

ideal bir toplum arayisinin kurgusal bir sonucu olan
Utopyalar, dénemlerinin var olan siyasal ve toplumsal
kurumlarini elestirerek toplumlari kétultklerden arindirip
huzurlu kilacak degismez dederler ve ilkeler ortaya
koymay! amaglamislardir. Ancak 20. asirda yasanan
blylk savaslar, bilimsel ve teknolojik gelismelerin insan
yasaminda meydana getirdigi olumsuz etkiler, insanlarin
daha iyi bir topluma olan inanglarini kéreltmis ve iyimser
bir Gtopya anlayisi yerini karamsar olan istenmeyen
Utopyalara birakmistir.

Buna gore ‘“istenmeyen ltopya”lara asagidakilerden
hangisi neden olmustur?

A) Demokrasinin yayginlagsmasiyla ideal devlet
modellerine gerek kalmamasi

B).Bilim ve teknolgjinin gelismesiyle bitin devlet
modellerinin birbirine benzemesi

C) Daha iyibir diinyanin var olabilecegine dair.umutlarin
yitirilmesi

D) Bireysellesmenin artmasiyla ortak yasam arzusunun
zayiflamasi

E) Toplumlarin zenginlesmesiyle-devletlerin kiigllmesi

Ceren, futbol taraftarlarinin stadyumda mag izlerken
gosterdikleridavraniglarin rakip takim taraftarlarinin
yaptigi tezahuratlar've taraftar kimliginden nasil
etkilendigini inCelemektedir. Bu amacla farkli futbol
takimlarinin‘taraftarlariyla mag ¢ikislarinda gériismeler
yapmaktadir.

Buna'gore Ceren, psikolojinin agagidaki alt
dallarindan hangisinde arastirma yapmaktadir?

A) Bilissel B) Gelisim C) Sosyal

D) Klinik E) Deneysel

Diger sayfaya geginiz.
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44. Sosyologlar, insanlarin yasadidi bireysel olaylarin daha
genis olgularin yansimasi oldugunu gdsterir ve
insanlarin deneyimleri arasindaki benzerlikleri ve bu
benzerliklerin arasindaki farkliliklari ortaya koyarlar.
Sosyoloji bizi deneyimlerimizi yeniden degerlendirmeye
yéneltir; toplumsal olgu ve olaylarin, oldugunu
zannettigimiz sekilde olmadigini disinmemizi, bagka
yorumlarinin da oldugunu gérebilmemizi saglar.
Sosyolojik disiinmenin bireye sagdlayacagi en 6nemli
fayda, simdiye kadar disinduginden farkli bir sekilde
distinmeye baslamasini ve bdylece o gline kadar
tanidigini distindiigu diinyanin simdi oldugundan daha
farkh bir diinya olabilecegini kesfetmesini saglamasidir.

Buna goére sosyolojinin bireye kazandirmayi
amacladigi 6zellik agagidakilerden hangisidir?

A) Bireysel bilgi ve deneyimlerin dnemini kavramak

B) Toplumsal olay ve olgulari 6znel bir bakis agisiyla ele
almak

C) Diinyadaki farkli toplumlar hakkinda biling
olusturabilmek

D) Konulari bilimsel akil ylritmelerle ele almak

E) Topluma farkl ve genis agilardan bakabilmek

45. Televizyon karsisinda uzun zaman gegiren.gcocuk,
izlediklerinden dolayi pek ¢cok sey 6grenmekle birlikte
onun gelisim asamasiyla'uyusmayan ya da onu
istenmeyen davranislara yonlendirebilecek gesitli
olumsuz mesajlara da maruz kalabilmektedir. Bu
mesajlarin gocugun sosyallesmesinde merkeze
oturmasi_endige:vericidir. Ornegin sosyallesme
siirecinde aile ya da okuldan degil de stirekli bir bicimde
siddeti mesrulastiran, temel toplumsal degerleri zaafa
ugratan ve bireylere renkli bir diinya sunan
televizyondan etkilenmesi; gocugun hem benliginin
gelismesinde hem de yasam algisinda énemli hasarlar
olusturabilecektir.

Bu parg¢ada asagidaki‘’kavramlardan hangisinin
6nemine vurgu. yapilmaktadir?

A) Ailede sosyallesme

B) Saglikli sosyallesme

C) Yetiskinlikte sosyallesme
D) Hayat boyu sosyallesme

E) Okulda sosyallesme

46. Asagidakilerden hangisi tiimdengelim akil
yliritmesine érnek olabilir?

A) Mengenlilerin tamami asci degildir. Oyleyse bazi
Mengenliler as¢i degildir.

B) Guzel olmayan gicek yoktur. Seninki de cicek
olduguna gdére o da guzeldir.

C) Her insan birini sever. Kimisi az kimisi ¢ok sever.

D) Butin gn galistin. Cok gcalismaktan yorgun
diseceksin.

E) Tum yesil gémleklerbana yakisiyor. Yesil tisort
giysem o dayakisacak demek ki.

SOSYAL BiLIMLER-2 TESTI BiTTi.
MATEMATIK TESTINE GEGINIZ.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Koselerinde gemberler ve iginde bir A dogal sayisinin 3. x ve y tam sayilari igin
yazil oldugu n kenarl gokgen semboliliniin degeri,
kdselerinde bulunan gemberlerin iginde yazili olan
dogal sayilarin toplaminin n kati ile A sayisinin
toplamina esittir.

23)(—1 _ 8)(—1 — 3y+3 '4X+1
esitligi veriliyor.

Buna gore, x.y carpimi kagtir?

o A) =10 B) =6 . 'C)—2 D) 4 E) 8
Ornek: A = 3:(4+8+2)+5 = 47

olduguna goére, x kacgtir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
4. p, q ve r asal sayllar olmaKizere;

Spagr — 2p —10r =270
esitligi veriliyor.
Buna goére] p +.q,+ r toplami kagtir?
A) 14 B).15 C)16 D) 17 E) 18

2. 4, b vec birbirinden farkh rakamlar olmak tzere,
asb <38
a.c>10
b.c =12
ifadeleriwveriliyor.
Buna gore, a+b + ¢ toplami kagtir?

A) 9 B) 11 C)13 Dy15 E) 17

23 Diger sayfaya geginiz.
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5. x ve y gercel sayilar olmak Uzere,

x2oy? < xey < X2 ey

esitsizligi veriliyor.
Buna gore,

L x<1

Iy <1

H.x.y <1

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve llI E) I, 1l velll

6. a, b ve c gergel sayilari igin
la+b+4+cl=a+b
|(a+b).c|=8
la—b—8/=0
olduguna goére, a.b.c carpimi kagtir?

A) 48 B) 50 C)52 D) 56

E) 60

24

7. A, B, C ve D birer rakam olmak Uzere;

e dort basamakli ABCD sayisi 20,
e (¢ basamakli ADB sayisi 18,
e (¢ basamakli CDA sayisi 15
ile tam bdlinmektedir.
Buna gére, A + B + C + D toplami kagtir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 15

. A, B ve C sifirdan ve birbirinden farkli rakamlar olmak

Uzere, iki basamakl AB ve B€'dogalsayilarinin
her ikisi de asal sayi ise lig:basamakli ABC dogal
sayisina asalsi sayi denir.

Buna gore, en kii¢lik asalst sayi ile en biiyiik
asalsi sayinin_ toplamr-kagctir?
A) 1034 B).1050 C)1110

D) 1154 E) 1170

Diger sayfaya geginiz.
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9. A, B ve C kiimeleri ile ilgili 11. a ve b gercel sayilar olmak Uzere, gergel sayilar kimesi
s(A) =s(C) =5 tzerinde tanimli f ve g fonksiyonlari igin
s(A % (BUC)) = 30 f(x) =x° + ax + b
s(Bx (AUC)) =16 g(x) =ax+2
esitlikleri veriliyor. (f+0)(3) =4
(f—g)(5) =86

Buna goére, B N C kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5 esitlikleri saglaniyor.

Buna gére, a — b, farki kagtir?

A) 17 3)53—2 C).18 D)% E) 19

10. iki basamakli bir AB dogal sayisi icin
p: A+B=5
g: A«B=6

L 12., a bir pozitif gergel sayi-olmak.iizere,
énermeleri veriliyor.

(pvq) = (pAq) 6nermesiyanlis olduguna gére, (x + a4 )13

AB sayisinin alabilecegi‘degerlerin toplami kagtir? 'y

A) 106 B) 125 C)144 D) 163 E) 182 ifadesinin-acgiliminda x' i terimin katsayisi A dir.
Buna gére; a kactir?
A) 9 B) 12 C)13 D) 15 E) 18

25 Diger sayfaya geginiz.
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13. Bir manav, satacag alti meyveden her birinin kilogram 14. Veysel Bey'in elinde bir giyim magazasina ait 200, 400,
satis fiyatini asagidaki gibi belirlemistir. 600 ve 800 TL'lik birer hediye ¢eki bulunmaktadir.
Veysel Bey, bu giyim magazasindan aligveris yapmak
8TL 12TL 15TL isteyen Yasemin ve Zehra isimli iki kizina, elindeki

ELMA AYVA PORTAKAL

dort hediye ¢ekinden birer tanesini rastgele veriyor.
Farkli glinlerde bu magazaya giden kizlardan

1%3;:‘ ZN?UTZL éﬁ_g'( Yasemin 300, Zehra ise 500 TL'lik bir elbise begeniyor.
Buna gore, her iki kizin da sadece babalarindan
Manav, alti bélmeden olusan bir tezgahin arka orta aldiklari hediye gekiyle begendikleri elbiseyi
béimesine muzlari sekildeki gibi yerlestirmistir. alabilme olasiligs kagtir?
Manav; ¢iragindan, kalan bes gesit meyveyi tezgahin
bos kalan bélmelerine, her bir bdlmede farkli bir gesit A) s B) s C) s D) a1 E) g
meyve olacak ve 6nde olan her bir bélmedeki meyvenin 2 3 4 5 6

fiyatt hemen arkasindaki b6lmedeki meyvenin fiyatindan
daha ucuz olacak sekilde yerlestirmesini istemistir.

15. x ve y gergel sayilar olmak (izere,

x2 + 8xy = 60

y2 —3xy =15
Buna gore, ¢irak bu meyvelerittezgaha kag farkh
sekilde yerlestirebilir?

A) 18 B) 24 C)30 D) 36 E) 42

olduguna gore} x.y garpimi kagtir?
A) 3 B)-4 C)5 D)6 E)7

26 Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

a ve b birer pozitif tam sayi olmak Uzere,
(x—a)(x+2a)<0
(x—b)(x+2b) >0

esitsizlik sistemi veriliyor.

a + b = 8 olmak iizere bu esitsizlik sisteminin
¢6ziim kiimesinde 16 tane tam sayi olduguna goére,
a-b carpimi kagtir?

A) 7 B) 10 C)12 D) 15 E) 16

Gergel sayilar kiimesi Gzerinde f ve g fonksiyonlari

3 4
2
2x — 4
X) =
a(x) 3

biciminde tanimlaniyor.

(fog)(a) = f(a) = b olduguna.gére, a-b carpimi
kacgtir?

A)<20 B)-12 C)—8 D)4 E) 16

27

18.

19.

Bas katsayisi 3 olan Uglinct dereceden gergel katsayili
bir P(x) polinomunun sadece 2 farkli gergel koki
oldugu biliniyor.
P(1) = P(2) = 0 olduguna gdre, P(3) degeri

l. 6

1. 12

.18
sayilarindan hangilerine esit olabilir?
A) Yalniz | B).Yalniz I C) Yalniz lll

D) I ve ll E) Il ve Il

a ve b tam sayilar olmak Uizere,

P(x) =x3 +a;'(2 Hbx —2
polinomunun’sadece bir tane gergel kéki oldugu
biliniyor:

P(1) = 0,0lduguna gore, a tam sayisinin
alabilecegi en kiiciik deger kactir?

A)26 B)—-5 C)—4 D)-3 E)-2

Diger sayfaya geginiz.
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20. Ahmet Amca; kenar uzunluklar x + 20 ve 2x + 30 21. a, b ve c gergel sayilariigin a-b.c > 0 olmak lzere,
metre olan dikdortgen bicimindeki tarlasinin bir kenar gergel sayilar kimesi Gzerinde bir f fonksiyonu
uzunlugu x metre olan kare bicimindeki kisminda 5
sekildeki gibi aycicedi yetistirmistir. f(x) =ax" +bx +c

biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, f fonksiyonunun grafigi

Tarlanin geriye kalan kisminin alani 1400 metrekare
olduguna gére, tarlanin tamaminin gevresi kag
metredir?

A) 148 B)154 C)160 D) 166

E) 172

< 1°
grafibﬁ(r?n \(:angileri olabilir?
Ay Yalniz 1 B) Yalniz I C)lvelll
O
(‘b’\\ \0 D) Il ve lll E) I, 1l velll

(b\{_o
A

28 Diger sayfaya gecginiz.
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22,

23.

Bir baba, matematik sinavina hazirlanan oglu Kerem'’i
ders galismaya tesvik etmek icin, evlerindeki kablosuz
internetin sifresini degistirerek modemin yanina
asagidaki notu birakmistir.

. - f(x)= log

iksiyonunun tanim kiime
lan tam sayilarin to

Buna gore, bu internet sifresi kagtir?

A) 45 B) 47 C) 51 D) 57 E) 63

Dik koordinat diizleminde, f(x} = logox ve
g(x) =log 4 x fonksiyonlarinin grafikleri sekilde

4
verilmigtir. A ve D noktalari f fonksiyonunun grafigi,
B ve C noktalari ise g fonksiyonunun grafigi tzerindedir.
Sekilde hem (4,0) noktasindan gegen
[AB] dogru pargasi hem de [CD] dogruspargasi
x-eksenine dik olup ABC tg¢geninin alani 6 birimkaredir.

y
T D_ y=log,x

» X |

C'— y=log1_x
4

Buna gore, ACD liggeninin alani kag birimkaredir?
A) 12 B) 11 C)10 D)9 E) 8

29

24. x bir pozitif gergel sayi olmak lizere,
logg(x + 5) + loga(x + 4) —logy(x + 3) = log,3

esitligini saglayan x sayisi kagtir?

A)Vve  B)v7  C)2v2 D)2v5E  E)3vV2

25. {an) gercel sayilar.dizisi\her n pozitif tam sayisi‘igin
an + ()" apyq = 2"
esitligini saglamaktadir.
aq = 0 olduguna gére, a3 + a; +,as + ag toplami
kagtir?

A) 6 B) 8 C)12 D) 16 E) 20

i Ik iki terimi by = % ve by, =2 olan {bn) geometrik

dizisi ile ortak farki bu geometrik dizinin ortak garpani
olan {an) aritmetik dizisi veriliyor.

b7 = aj4 olduguna gére, a; kagtir?

4 8 8 16 16

Diger sayfaya geginiz.
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27. 3T .
ac T.rr olmak lzere,

X = sin(2a) -tan(a)

y = cos(2a) -cot(2a)

Zz = sin(a) -cot(2a)
esitlikleri veriliyor.

Buna gore; x, y ve z degerlerinin igaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A)+,+,— B)+,— — C)———

D) — 4+, + E)——.+
28. 1 _ sinx
1+ cotx sinx — cosx

ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden

hangisidir?

A) sec(2x) B) secz(2x) C) tan(2x)
D) 2 .secx E) 2.tanx

29. Sekil 1’de iki kenarinin uzunluklari 4 birim ve 8 birim

30.

olan ve bu kenarlar arasindaki aginin dlglisii x derece
olan bir paralelkenar, Sekil 2’de ise iki kenarinin
uzunluklari 4 birim ve 6 birim olan ve bu kenarlar
arasindaki aginin élglist 2x derece olan bir
paralelkenar verilmistir.

4 4
8 6
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1’deki paralelkenarin alani 24 birimkare
olduguna gore, Sekil 2’deki paralelkenarin alani
kac birimkaredir?

A) 8y/7. B) W7 C)8v7 D)9V7I7E)10v7

T < %<& 2m olmak lizere,

2c0s2x + 2sinx
—_— —tanx
sin(2x)
denklemini saglayan x gercgel sayilarinin toplami
kacgtir?

A) 27 B) 3« C)4r D) 5x E) 67

Diger sayfaya geginiz.
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31.

32.

Sekilde, O merkezli ve AD ¢apli yarim ¢gember ile
ABCD dikdértgeni ve OEF uggeni verilmistir. C, F, E, B
noktalari dogrusal; E ve F noktalari gember Uzerindedir.

C F~ N\EB

N/

D 0O A

Buna goére, ABCD dikddrtgeninin alaninin

OEF liggeninin alanina oraninin x tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?
B) 2.secx

A) tan X C)2 .cosec—
2 2

D) 2.tanx E) cotx

Bir okulda, her sinifa asilmakizere eskenar ticgen
biciminde bir poster hazirlanmistir. Sekildeki gibi
tabanina paralel iki dogruyla ic bélmeye ayrilan,bu
posterde bdélmelerin yikseklikleri birbirine esittir.

fo

V=

%50
BASARI UCGENI

Davranis

Yetenek

Bilgi

Daha sonra, okul midurt posterdeki béimelerin
alanlarmin bélmelerde yazan yiizde degerleri ile
dogru orantilrelmasini istemistir. Bunun tzerine
posterin alani degismeyecek sekilde-bdimeler yeniden
dizenlenmistir. Son durumda, "Davranis™ bélmesinin
alaninin ilk duruma goére 24 birimkare arttigi
hesaplanmistir.

Buna gore, posterin-alani kag birimkaredir?

A) 270 B)300 ~ C)320 D)360  E) 400

31

33. Isil; mavi, pembe ve sari renkli Gi¢ es ikizkenar Gi¢geni
dikdértgen bicimindeki bir k&gt izerine yapistirmak
istiyor. Once mavi tggeni, kagidin alt kenariyla 48° agi
yapacak bicimde sekildeki gibi yapistiriyor.

Sonra pembe Ug¢genin bir kenarinin bir kismi

mavi Uggenin bir kenarinin bir kismiyla ¢gakisacak,

sari Giggenin bir kenarinin bir kismi ise pembe lg¢genin
bir kenarinin bir kismiyla ¢akisacak bicimde Uggenleri
sekildeki gibi yapistiriyor.

Son durumda sari liiggenin esit\uzunluktaki
kenarlarindan biri kagidin list kenarina paralel
olduguna gore, san liggenin es olan agilarindan biri
kag derecedir?

A) 72 B) 76 C)78 D) 80 E) 82

Diger sayfaya geginiz.
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34. On ve arka yiizleri kare biciminde es beyaz birer
kartondan, tabani ise dikdértgen biciminde turuncu bir
kartondan olusan Sekil 1’deki masa takviminin
yuksekligi 12 cm’dir.

T 23 4
5 86 7 8 8 W N
12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25
28 27 28 29 30

Sekil 1

Bu takvim tabanindaki kartonun ortasinda bulunan
kesikli gizgi boyunca Sekil 2'de gosterilen ok yéniinde
disa dogru katlandiginda Sekil 3’teki gérinim elde
edilmektedir. Sekil 3'te; 6n ylzdeki beyaz kartonun
¢evre uzunlugu, turuncu renkli kartonun g¢evre
uzunlugundan 12 cm fazladir.

EEER

1 2480
5 6 7 8 9 1098
12 13 14 16 16 47 18
19 20 21 22 23 24 25
26 27 28 29 30

_

Sekil 3

5 0889 i

12 13 14 15 16 1T 18
18 20 291 22 23 24 25
26 27 28 29 30

Sekil 2

Buna gore, $ekil 1’deki turuncu kartonun
cevre uzunlugu kag cm’dir?
A) 46 B) 54 C)66

D) 82 E) 104

35. Yarigapi r birim olan g¢eyrek daire seklinde bir kagit
parcasi Sekil 1'de gdsterilen ve bu geyrek daireyi iki es
parcaya bdlen dogru boyunca kesilerek bir pargasi
atiliyor. Sonra, kalan parga Sekil 2’de gésterilen dogru
boyunca kesilerek Sekil 3’teki gibi iki parga elde ediliyor.
Elde edilen bu pargalardan biyik olanin Ust ylzeyi
maviye, kliglk olanin Ust ylizeyi ise sariya boyaniyor.

r
Sekil 1

Sekil 2

Sekil 3
Buna gore, maviye boyali alanin sariya boyalralana
orani kagtir?

A) B) m —1 C)m—2

27

DTr E
)2 )3

36. Uzefinde A, B, C ve D noktalari isaretlenmis olan
Sekil 1°deki cemberde BC ve CD kirisleri diktir.
Bu ¢cemberi AB, BC, CD ve DA kirisleri boyunca keserek
elderedilen Sekil 2°deki pargalarda kiris ve yaylarin
orta noktalarini birlestiren kirmizi renkli dogru
pargalarinin uzunluklari sirayla 1, 5, 10 ve x birimdir.

C
—_T Pl
B A B B C
A b 1T\
C D D A

Sekil 2

Sekil 1

Buna gore, x kactir?

A) 14 B) 15 C)16 D) 17 E) 18

32 Diger sayfaya geginiz.
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37. Bir mahalleye ait birim karelerden olusan krokide 38. Dik koordinat diizleminde 2x + y =12 dogrusu ile
okul, belediye, hastane, market, park ve kitlphanenin bir d dogrusu A(4,4) noktasinda kesismektedir.
konumlarini belirten alti nokta asagida gosterilmistir. Bu iki dogru, merkezi A(4,4) noktasi olan her daireyi

Bu kroki Gzerinde isaretli noktalarla ilgili agagidakiler esit alanl dort bolgeye ayirmaktadir.

bilinmektedir.
Buna gore, d dogrusunun denklemi

e Aralarindaki uzaklik en fazla olan iki nokta hastane asagidakilerden hangisidir?
ve kutiphaneye aittir.

A) —2x +y=—4 B)x—3y=-8
o Belediyeyi gosteren nokta, okul ve parki goésteren
noktalara esit uzakliktadir.
® C)3x +y <16 D)x + 2y = 12
o Parki gdsteren nokta, market ve kiitiphaneyi
gOsteren noktalara esit uzakliktadir. E)x—2y = —4

.

39. Mavi ve kirmizi kenarlari esit uzunlukta olan ikizkenar
Ucgen bicimindeki bir “Dikkat Képek-Var!” levhasi,
bir k6sesinde bulunan ¢iviyle dikdértgen bigimindeki
Buna gore; belediye ve okulu gésteren noktalar bahge duvarina sekildeki gibi-asiimistir.
arasindaki uzakligin, market ve kiitiiphaneyi
gosteren noktalar arasindaki uzakliga-orani kagtir?

1 3 5 2 4
A)7 B)? C)—2— D)T E)?

Civi etrafinda donebilen bu levha, sekildeki
konumundan

e saat yoninde 75% déndurilirse siyah kenari,

e saat yéninin tersine 40° déndurilirse mavi
kenari,

e saat yoninde x° déndurilurse kirmizi kenari
ilk defa duvarin Ust kenarina paralel olmaktadir.

Buna gore, x kagtir?
A) 5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25

33 Diger sayfaya geginiz.
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40. Bir kargo paketi hazirlamak isteyen Zeynep,
Ust yuzeyinde Sekil 1’deki gibi kapagi bulunan ve
tabani kare olan dik prizma seklinde bir karton kutu
aliyor.

Sekil 1 Sekil 2

Zeynep, gondermek istediklerini kutuya yerlestirdikten
sonra kutuyu kapatmak i¢in geniglikleri 1’er birim olan
mavi renkli iki bant kullaniyor. Bu iki bant Sekil 2'deki
gibi prizmanin ayritlarina paraleldir ve her biri alt ylizey
hari¢ iki yan ylz ile st yizi tamamen dolagmaktadir.
Bantlarin, prizmanin yiizeyleri Gzerinde kapladigi
toplam alan 25 birimkaredir.

Bu kutunun dis yiizeyinin toplam alani
182 birimkare olduguna gore, kutunun hacmi
kag birimkiiptiir?

A) 100 B) 108 C)147 D) 19

MATEMATIK TESTi BiTTi.
FEN BILIMLERIi TESTINE GEGINiz.

34



GOZS-AYT/FEN

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢cin ayrilan kismina isaretleyiniz

1. Ahmet’in bahgedeki kulibesinden kagan képegi 6nce
100 m kuzeydogu (KD) y6niine, sonra 60 m bati yéniine
yatay diizlemde dogrusal olarak gidiyor. Képeginin
kactigini géren Ahmet ise bu sirada onu aramak igin
kulibenin bulundugu noktadan 60 m bati yéniine dogru
kosarak visne agacinin yaninda duruyor.

Kuzey
KB 1 KD
45
Bati = 45° » Dogu
GB v GD
Giney

Sekilde verilen yon okuna gore yatay diizlemde
hareket eden Ahmet’in, kdpeginin gittigi
ulagmasi igin visne agacinin yanindan
gereken en yakin mesafe ve yon agagidakilerin
hangisinde dogrudur?

A) 50v/2 m; Kuzey

B) 60 m; Kuzeybati (KB)

C) 60v'2 m; Kuzeydogu (K

2. Uzerindekilerle birlikte kutlesi 0,8 kg olan tepsi ile kitlesi
0,4 kg olan meyve suyu kutusu, strtinmesi ihmal edilen
yatay bir masa izerinde sekildeki gibi bitisik
durmaktadir. Ali, eliyle tepsiye yatay ve sabit bir kuvvet
uygulayarak onu sola dogru iter. Bu kuvvetin etkisiyle

Meyve suyu unun 5 m/s? i ‘\eyle hareket ettigi
bilindigine gore Ali’nin tepsiye-uyguladigi kuvvetin
biiylkliigi kag newtondur § Q}’l/

&
A)12  B)8 g;‘.{ob\@ D)5 E) 4
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3. Baslangicta (t = 0 aninda) yan yana durmaktayken

dogrusal yatay bir yolda harekete baslayan K ve L
otomobillerine ait hiz-zaman grafigi sekilde
gOrulmektedir.

A Hiz (m/s)
20 f----mme
15t K/ | o
101
54

0 —— e » Zaman (s)
5 10 15 20 25 30

K ve L otomobillerinin hareketi ile ilgili,

I. K otomobili 6nce hizlanmis daha sonra yavaglayip
durmustur.

Il. K otomobili 30. saniyede baslangi¢ konumuna geri
dénmdstar.

lll. 30. saniyede L otomobili K otomobilinden daha
ileridedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) Lve lll

. Esnek olmayan carpigsmalarla ilgili yapilan bir deneyde
oyun hamurundan yapilmis 1 kg'lik bir blok
kullanilmistir. Yatay zeminde duran bu bloga dogru
yatay olarak 3 m/s'ilk hizla 6zdes 0,1 kg'lik demir
bilyeler ayni anda atilmis ve bu bilyeler bloga |
saplanmustir. igindeki bilyelerle beraber blok
slrtlinmesiz yatay zeminde 2 m/s hizla harekete
gecmistir.

Buna gére bloga ka¢ adet demir bilye saplanmigtir?
A) 5 B) 10 C)15 D) 20 E)25
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5. Sdartinmelerin ihmal edildigi bir ortamda Ayse ve Ali bir
magazadan gecis yapabilmek i¢in sekildeki gibi kitlesi
ihmal edilen bir déner kapiya girmistir. O ekseni
etrafinda serbestge dénebilen 6zdes kanatlarin tizerinde
K, L, M ve P kulplari bulunmaktadir. L ve M kulplarinin
O eksenine uzakhgi 50 cm, K ve P kulplarinin ise
100 cmydir.

Buna goére ayni anda;
I. Ayse L’den iterek 10 N'lik, AliM’den ¢ekerek
10 N'lik,
Il. Ayse L’den gekerek 20-N'lik, Ali P’den gekerek
10 N'lik,
Ill. Ayse K'den'iterek20 N’lik, Ali P’den iterek 10 N’lik
kuvvetleri(kapi yiizeyine dik olacak sekilde

uygularsa hangi.durumlarda kapi O ekseni etrafinda
doner?

A).-Yalniz] B) Yalniz Il C)lvelll

D) llvelll E) I, Ilvelll
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6. Bir ampermetrede miknatisin diizgiin manyetik alani

icinde olan ve bir eksen etrafinda dénebilen tel gerceve
bulunmaktadir. Cergeveden akim gegmedigi durumda
ibre sifiri gésterir. Cerceveden sekildeki gibi i akimi
gectiginde ise manyetik alan, akimla orantili olarak
cerceveye manyetik kuvvet uygular ve ibre sapar.

Buna gore cergeveden gegen i akiminin ayni kalmasi
halinde;
I.  kutup siddetleri daha biyik olan baska bir
miknatis kullanma,

II. miknatisin N ve S kutuplar arasindaki uzakhgi
azaltma,

IIl. miknatisin N ve S kutuplari arasindaki uzakhgi
artirma

degisikliklerinden hangileri yapildiginda ibre, yapilan
degisikliklerin 6ncesine gore daha fazla sapar?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz lll

D) lvell E)dve lll

7. Fotograf makinelerinde fotograf gekerken 1sik ihtiyacini

bir anlik karsilamak igin flag sistemi kullanilir. Flag
sistemi bir pil, bir sigag, bir anahtar ve 6zel bir ampulden
olusan bir elektrik devresidir. Anahtar kapatildiginda pil
tarafindan sigacta depolanmis enerji cok kisa bir stirede
ampullin tzerinden geger ve ¢ok kisa slre siddetli bir
1sik Uretir.

Buna gore,
I. Flas sistemindeki pilin potansiyel farki artirilirsa
sigacin sigasi azalir.

Il. Flas sisteminde sigasi daha buyuk tam dolu bir
sigac kullanilirsa,ampulde daha siddetli 1s1k
Uretilir.

Ill. Flag 1s1ginin patlamasiyla birlikte sigacta
depolanan yiik azalmaya baslar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) hve llI E) Il velll

. Basit bir transformatérde: sekildeki gibi primer ve

sekonder sarimlar bulunur. Primer devreye uygulanan
gerilim, sekonder devrede de bir gerilim olusmasina
sebep olabilir.

Primer Sekonder

B E

Bu transformatoériin ideal olmadigi bilindigine gore
primer devrenin;

I. gerilimi,
Il. gucu,
lll. sarim sayisi

niceliklerinden hangileri sekonder devreye gore
kesinlikle daha buyiikttir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) lvelll
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9.

10.

Bilinmeyen K, L ve M devre elemanlarinin trinin
belirlenmesi amaciyla yapilan deneylerde her bir devre
elemaninin uglari arasina genligi sabit, frekansi
degistirilebilen alternatif gerilim uygulanarak devre
elemaninin direncindeki (empedansindaki) degisim
olctimagtar.

K, L ve M ile ayri ayri yapilan deneylerde uygulanan
gerilimin frekansi artirildiginda;
e K'nin direncinin arttigi,
e L’nin direncinin degismedigi,
e M'nin direncinin azaldigi
gbzlenmistir.
Buna gore K, L ve M devre elemanlarinin tiirii ile

ilgili agsagidaki eslestirmelerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

_K_ L M
A) Direng Sigag Bobin
B) Bobin Sigac Direng
C) Sigag Bobin Direng
D) Bobin Direng Sigag
E) Sigac Direng Bobin

Surtunmesiz.yatay dizlemde bir ipimucuna bagli
dizgln¢embersel hareket yapan bir cam bilye ile

bir yayin ucuna bagh basit harmonik hareket yapan |
bir/demir bilyenin hareketleri karsilastiriimaktadir. Her iki-.\{
bilye de periyodik hareket yapmaktadir.

Buna gore bu iki bilyenin,

| Siratleri daima sabittir.
II. Tvmeleri daima.hiza diktir.

lIl. Bir periyotluk zamanda net kuvvetin bilyeler
Uzerine yaptigi is sifirdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz lll

D) Il ve llI E) I, 1l velll
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11. Ayse izledigi bir gosteride cambazin, elindeki bir sirik
yardimiyla ip Gzerinde yuriidiuguni fakat bazen
dengesini saglamakta zorlandigini fark eder. Bu durumu
fizik 6gretmenine sorar ve 6gretmeni bu durumun
eylemsizlik momentiyle iliskili olarak agiklanabilecegini
soyler.

Buna goére cambazin ip lizerinde yiiriirken dengesini
daha kolay saglayabilmesi igin;
I. ayni kitleli ama daha uzun bir sirik kullanma,

II. ayni singinwuc kisimlarina ézdes iki agirlik
baglama,

IIl. ayni uzunlukta ama daha hafif bir sirik kullanma
degisikliklerinden hangileri yapilabilir?
A)Yalniz | B) Yalnmiz llI C)lvell

D) Ilve l1I E) I, lvelll

12. Bir gezegenin halkalari kendi'yoriingelerinde dolanan
bircok parcaciktan olusmustur..Sekilde bu gezegenin
etrafinda dolanan 6zdes K ve'M parcaciklarindan
gezegene daha yakin birydriingedeki K pargacigi ile
daha uzak bir yériingedeki M pargaciginin konumlari
gosterilmistirCK ve M parcaciklarinin yéringeleri
cembersel (kabul.edilmistir.

Buna gore K pargaciginin asagidaki niceliklerinden
hangisi M pargacigininkinden daha kiigliktiir?

A) Cizgisel strati

B) Yortinge periyodu

C) Acisal sirati

D) Merkezcil ivmesinin buyikluga

E) Gezegenin uyguladidi kitle gekim kuvvetinin
buyuklugu

Diger sayfaya geginiz.
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13. Hava sirtiinmesinin ihmal edildigi bir ortamda bir ipin 14. Derinlidi her yerinde ayni olan durgun bir gél ylizeyine
ucuna baglanmis noktasal bir hedef A ve C noktalari Ozdes taslar iki farkli noktaya disey dogrultuda ayni
arasinda basit harmonik hareket yapmaktadir. Hedef anda atilarak periyodik su dalgalari olusturulmaktadir.
A noktasindan harekete basladigi anda bir okgu Olusan dairesel su dalgalarinin yaptigi girisim deseninin
sekildeki oku yere paralel 50 m/s’lik sabit hizla Ustten goriiniisl sekildeki gibidir. Cemberler genisleyen
firlattiginda ok, hedefi 100 m uzaktaki B noktasindan ilk desendeki dalga tepelerini temsil etmektedir.

kez gecgerken vurmaktadir.

ip "0
e
%

Buna gore su yiizeyinin I, Il ve lll numaral
\/ noktalarindaki sularin titresim genlikleri sirasiyla
A, A ve Ay ise bunlar arasindaki iligki

asagidakilerin hangisinde dogrudur?

A) A= A=A B) Ajp> A > Ayl
B noktasi denge noktasi olduguna gére hedefin C)A = Ay > A D) A; >1A = A
salinim periyodu ka¢ saniyedir? | ' I I Il | I
A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10 E) A A > A

15. X2* iyonu ile ilgili bazi bilgiler asagida verilmistir.
o."Soy gaz elektron dizilimine sahiptir.

e Elektron dizilimindeki en biyuk bas kuantum
{ sayisli (n) 3’tur.

Buna goére X atomuyla ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Agisal momentum kuantum sayisi (¢£) 0 olan
orbitallerde toplam 10 elektron vardir.

B) Degerlik elektronlarinin bas kuantum sayisi (n) 3'tdr.

C) Manyetik kuantum sayisi (my) 0 olan 12 elektron
vardir.

D) Agisal momentum kuantum sayisi (¢) 1 olan toplam
10 elektron vardir.

E) Spin kuantum sayisi (mg) +1/2 olan toplam 12 elektron
vardir.
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16.

17.

A, B ve C kapali kaplarinin hacimleri, bu kaplara
konulan gaz miktari ve tirt ile gazlarin sicakliklari
asagida verilmigtir.

Kabin . Gazin
Kap hacmi (L) Gaz miktari ve tiirl sicakligi (K)
A 10 1 mol He 300
B 10 1 mol H, 300
C 20 1 mol He ve 1 mol H, 600
Buna gore,

I. C kabindaki gazlarin toplam basinci B kabinda
bulunan gazinkine esittir.

Il. A kabindaki gazin ortalama kinetik enerjisi B
kabinda bulunan gazinkine esittir.

lll. C kabina kuguk bir delik agildiginda He gazinin
eflizlenme siiresi Hy gazininkinden azdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Ho =2 g/mol, He = 4 g/mol; gazlarin ideal gaz olarak
davrandidi varsayilacaktir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) Il ve Ill

Sicakligi 300 K, basinci P ve yogunlugu d4 olan‘belirli

miktarda idealigazin basinci yariyadusurilip sicakhgi
600 K'ye gikarildiginda yogunlugu do olmaktadir.

Buna gére dq ve dg arasindaki baginti
asagidakilerden hangisidir?
A)dq.=0,5dy B)dq =dp C)dq=2dg

D)dq4 = 4dy E)dq =8d5
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18.

19.

Belirli bir sicaklikta bulunan 2,5 molal NaOH sulu
cozeltisinde NaOH’nin derisimi kitlece yiizde kagtir?

(NaOH = 40 g/mol)

100
)_

3

100

)_

100

)_

100 100
1 16

25 0C’deki.250 mL 1'M NaCl sulu ¢ozeltistile ayni
sicakliktaki 260 mL 2 M MgCl, sulu ¢ozeltisi
karigtiriliyor.

Buna gore, ayni sicaklikta olusan g¢ozeltideki
Mgz"' ve CI~ iyonlarinin derigimleri kag molardir?

(Toplam ¢ézelti hacminin 500:mL oldugdu, tuzlarin suda
tamamen iyonlagarak.¢c6zindugul varsayilacaktir.)

_Mg?* rer
A) 0,50 2,50
B) 1,00 2,50
C) 1,00 1,50
D). 2,50 0,50
E) 1,00 3,00

Diger sayfaya geginiz.
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20. HBr(g) igin standart olusum entalpisi —36 kJ,/mol ve

21.

HoO(s) igin standart olusum entalpisi —286 kJ/mol'dir.
Buna gore,
4HBr(g) + O2(g) — 2H20(s) + Bra(s)

tepkimesinin standart entalpi degisimi kag kJ’dir?

A) —428 B) —250 C)250 D) 428 E) 716

Belirli bir sicaklikta gerceklesen

KCIOz(k) — KCI(k) + %Oz(g}
tepkimesinde tepkimeye giren taneciklerin kinetik
enerjilerinin dagihmi ve tepkimenin esik enerjisi (E1)
sekilde g&sterilmistir.

A

Tanecik sayisi

-

Kinetik enetji

E2 . E1

Bu tepkimeyi hizlandirmak amaciyla esik enerijisini
E1’den E2’ye dusirecek sekilde bir midahaleyapihyor.

Buna‘gore, yapilan miidahaleyle ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?
(Grafik dlgeksiz gizilmistir.)

A) Tepkimeye giren maddenin temas ytzeyi artirilmistir. {
B) Tepkime ortamina katalizor ilave edilmistir.

C) Tepkimeye giren maddenin miktari-artiriimistir.

D) Tepkime daha yuksek sicaklikta.gerceklestirilmistir.

E) Tepkimeye giren madde daha hizli karistinimistir.
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22. Sabit sicaklikta siirtiinmesiz hareketli bir pistonla
kapatilmis kapta dengede bulunan asagidaki
tepkimelerin hangisinde hacim degisimi denge
durumunu etkiler?

A) CO2(g) + Ha(g) = CO(g) + HxO(g)

B) N2(g) + O2(g) = 2NO(g)

C) 2HI(g) —=Ha(g) + 12(9)

D) 3Fe(k) + 4Ho0(g) == Fe304(k) + 4Ho(g)

E) PCl5(g) = PCI3(g) + Cl2(g)

23. 25 9C’de 0,1 M HCI sulu ¢ézeltisinin’pH degeri 1 iken
0,1 M HF sulu ¢ozeltisinin(pH degeri 2,1°dir.
Buna gore HCI ve HF asitleriyle ilgili,

I. HCI'nin sudaki iyonlasma orani HF’ninkinden daha
fazladir:

Il. HF sulu ¢ozeltisi, HCI'ye gbre daha kuvvetli asittir.
I1l. HEsulu.¢ozeltisindeki H derisimi 0,1 Mdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz lll C)lvell

D) I ve lll E) llvelll

Diger sayfaya geginiz.
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24. istemli oldugdu bilinen bir elektrokimyasal hiicre

25.

tepkimesinin sematik gdsterimi asagida verilmistir.
X(k)| X?F (suda) || Y2 (suda)| Y(K)

Bu elektrokimyasal hiicrenin Cd ve Zn metallerinden
hazirlandigi bilindigine gére,

I. X(k) metali Zn'dir.

Il. Cd(k) miktari zamanla azalir.

lll. Standart hiicre potansiyeli +1,166 V'dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Cd2+{suda) +2e~ — Cd(k) E°=—0,403V

Zn*(suda) 4+ 2~ — Zn(k) E° = —0,763V)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) I, 1l velll

250C’de 0,1 M LiNO3 ¢ozeltisine daldiriimig Li elektrot
ve 0,1 M Pb(NO3), ¢ozeltisine daldirimis Pb elektrottan
olugan iki yari hicre, tuz képrusiylerbirlestirilerek

olusturulan elektrokimyasal hiicrenin-hticre potansiyeli E
olarak élgiluyor.

Buna gore olgiilen hiicre potansiyelinin (E),
standart hiicre potansiyeli (E°)cinsinden degeri

asagidakilerden hangisidir?

(Li%¥(suda) +.e~ — Li(k) E° = —3405V

Pb2t(suda) + 2T = Pbk) E° = —0,13V

25 9C’de Nernst esitliginde logaritmik terimin katsayist
0,059/n olarak alinacaktir; burada n tepkimede aktarilan
elektron sayisidir.)

A) E© - 0,0295

B) E9+0,0295 C)EQ

D) E© - 0,059 E) E9+ 0,059

26. Elektrolitik bir hiicrede sivi FeCl, bilesigi elektroliz

27.

edilirken 28950 C akim gegirilerek 5,6 g Fe metali ve bir
miktar Cl gazi elde ediliyor.

Bu elektrolitik hiicreyle ilgili,
I. Baslangigtaki demir bilegigi FeCly'dir.
Il. 0,15 mol Cly gazi olusur.
Ill. Fe metali anotta birikir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Fe = 56 g/mol; Faraday sabiti = 96500 C/mol elektron)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) I ve Il E) Il ve Il

Asagida karbonun bazi allotroplarinin ézellikleri
verilmistir:

X: Her karbon atomunun sp3 hibritlesmesi yaptigi,
karbonun allotroplari-arasinda.en fazla sertlige sahip
olan dogal bir maddedir.

Y: Karbon atomlarindan olusan altigen halkalarin
tabakalar halinde dizildigi, elektrigi ileten ve yumusak
yapidaki dogal birimaddedir.

Z: Karbon atomlarinin olusturdugu besgen ve altigen
halkalardanmeydana gelen yapay bir maddedir.

Buna gore karbonun X, Y ve Z allotroplari
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

_X Y A
A) Elmas Grafit Fulleren
B) Grafit Elmas Fulleren
C) Elmas Fulleren Grafit
D) Grafit Fulleren Elmas
E) Fulleren Grafit Elmas

Diger sayfaya geginiz.
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28. insan dolagim sisteminde yer alan damarlarla ilgili 30. Hormonlar ve enzimlerle ilgili;

N . . . Py
asagidakilerden hangisi yanlistir? I. protein yapil olabilmeleri,

Il. hedef organda islev gérmeleri,
Il. endokrin bezler tarafindan Uretilerek kana

A) Atardamarlarda kan basinci diger damarlardakine gére
daha yuksektir.

B) Toplardamarlardaki kan akis hizi, kilcal salgilanmalar
damarlardakinden daha yuksekir. o6zelliklerinden hangileri ortaktir?
C) Damar gesitleri arasinda en fazla toplam ylizey A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

alanina kilcal damarlar sahiptir.
D) livellll E) I, 11velll
D) Toplardamarlarin damar ¢api atardamarlarinkinden
daha buyuktur.

E) Kilcal damarlarin duvarinda bag doku, kas doku ve
endotel bulunur.

31. insan viicudunda salgilanan;

|. “insiilin,
Il. adrenalin,
29. insan sinir sisteminde bir nérondan diger bir nérona lll. glukagon
impuls iletimiyle ilgili asagidakilerden hangisi hormonlarindan hangileri kan.glikoz diizeyini artirici
yanhstir? yonde etki gosterir?
A) impuls iletimi, sinaps ad1 verilen baglanti bélgelerinde A) Yalniz | B) Yalniz'll C) Yalniz 11l
gerceklesir.
D)1 vell E) Il velll

B) Akson ucundan sinaptik bogluga nérotransmitter
salinimi ekzositozla gergeklesir.

C) Impuls iletiminin gerceklesmesinde digernérondaki
reseptorler de gbrev yapar.

D) Akson ucuna ulasan herimpuls, diger nérona gecis
yapar.

E) impulsiiletimi'tamamlandigindamnérotransmitterler
enzimlerle pargalanarak ortadan kaldirilabilir.
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32. Insan sindirim sisteminde islev géren bazi yapilar 33. insanda dokulardan kana gegen karbon dioksit ile
asagidaki gibi sematize edilerek numaralandiriimigtir. ilgili,

I. Kan plazmasinda ¢6zinmus halde taginir.

Il. Alyuvarlarda karbaminohemoglobin seklinde
tasinir.

lll. Hemoglobine bagl bikarbonat iyonlari (HCO3~)
seklinde tasinir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il've Il E) I, Ilvelll

34. Insan bébreginin islevsel birimi olan nefrenun baz
kisimlari agagidaki sekilde numaralandirilarak
gOsterilmistir.

1 5

Bu yapilarla ilgili agsagidakilerden hangisi yanlistir? 1
A) 1 numaral yapida peristaltik hareket meydana gelir. '\/'\/\
B) 2 numarali yapi, sindirimde.iglev géren safranin * 2 1 1 1

Uretiminden sorumludur, ?
C) 3 numarali yapida hem enzim hem hormoniretimi Q

gerceklesebilir. 33—t 4y 1
D) 4 numarali yapidan yaglarin sindiriminde géreyv alan

lipaz enzimi salgilanir. 1
E) 5 numarall yapida su ve minerallerin.emilimi L\_yj

tamamlanir. | J \

Bu kisimlarla ilgili,
| I. 1 numarah yapidan 2 numarali yapiya gegen

suiziintide alyuvarlarin bulunmasi beklenmez.

Il. 3 ve 4 numarali yapilarin suya gegirgenligi
birbiriyle aynidir.

[ll. 5 numarali yapidan bikarbonat iyonlarinin (HCO3")
ve tuzun geri emilimi gerceklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llvelll E) I, Il ve lll
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35.

36.

J-tipi ve S-tipi olmak uzere iki farkli tip populasyon
blylimesinin grafigi asagida gosterilmistir.

»

3

Populasyon biyiklaga

Y

Zaman

Bu grafikle ilgili asagidakilerden hangisi
s6ylenemez?

A) J-tipi popllasyon biiyime egrisine sahip
populasyonlarda disariya gé¢ fazladir.

B) S-tipi populasyon biyimesinin belirli bir evresinde
birey sayisinda logaritmik artig gézlenebilir.

C) J-tipi blyime ideal kosullarda yasayan‘bir
populasyonun biyimesini géstermektedir.

D) S-tipi blylimede populasyon biyukligi zaman
icerisinde tasima kapasitesine ulasir.

E) J-tipi populasyon biyimesi dogada sonsuza kadar
devam edemez.

Bir komiinitede bulunan kilit tag tiirlerle ilgili I
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Komiinitede populasyon yogunluklari her zaman-fazla
olan turlerdir.

B) Komiiniteden ayriimalari, o komunitenin yapisinin
bozulmasina yol a¢ar.

C) Dogal dismanlarinin artmasi, komunitede t¢unci bir
turtin birey sayisini artirabilir.

D) Bazi kilit tasi tUrler ekosistemlerdeki en Ust trofik
basamakta yer alabilir,

E) Komunitede turler arasindaki iliskileri etkileyebilir.
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37. DNA ve RNA niikleik asitleriyle ilgili agagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Yapilarinda C, H, O, N ve P atomlari bulunur.
B) Nukleotit monomerlerinden olusan polimerlerdir.

C) DNA’daki adenin nikleotiti ile RNA'daki adenin
nikleotitinin yapilari birbiriyle aynidir.

D) DNA sarmalinda ve tRNA'nin katlanma yaptigi bazi
bélgelerde karsilikl bazlar arasinda hidrojen baglar
kurulur.

E) DNA, her bir ipliginin kalip gérevi yaptigi yari
korunumlu mekanizma ile kendini esler.

38. Gunumuzde birbakteriye insan geni aktarilarak insana
ait bir proteinin Uretilmesi gerceklestirilebilmektedir.

Buna gore;

I. bu canlilarin ortak bir-genetik kodu paylagmalari,

Il. genetik bilgi akisrsirecinin tim canlilarda
gerceklesmesi,

lll. bu canli tdrerinin . genomlarindaki tim genlerin
ortak;olmasi

durumlarindan-hangileri bu olayin basarilabilmesini
saglamaktadir?

A).Yalniz] B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

Diger sayfaya geginiz.
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39. Bitkilerde fotosentezin igiga bagimli
reaksiyonlarinda;

I. besinlerdeki kimyasal enerji kullanilarak ATP
Uretilmesi,

Il. kloroplastlardaki pigmentlerin i1sik enerijisini
sogurmasil,

lll. suyun ayristiriimasi
olaylarindan hangileri gériliir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C)lvell

D) Il ve llI E)I, Ilvelll

40. Asagidakilerin hangisinde ATP sentezi

gerceklesmez?

A) Kloroplastta protonlarin tilakoit zardan stromaya
gecmeleri sirasinda

B) Mitokondride protonlarin zarlar arasi bolg
matrikse ge¢gmeleri sirasinda

C) Kemosentezde inorganik mad rin oksitlenmesi

sirasinda

D) Glikolizde glikozdan pi asit olusumu sirasinda

E) Fermantasyonda piri
sirasinda
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10.

1.

12,
13.

14.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra

sinav kurallarina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari, OSYM Yénetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinav binasina; her tiirlii delici ve kesici alet, atesli
silah, canta, clizdan, cep telefonu, her tirlii saat, anahtarlik, her tirlii ara¢ anahtari, kablosuz iletisim sadlayan
bluetooth ve benzeri cihazlar ile; kulaklk, kolye, kiipe, yuziik (alyans harig), bilezik, bros ve dider takilar, her tirll
plastik, cam esya (seffaf/numaral gozliik harig), plastik ve metal icerikli esyalar (bagortii i¢in kullanilan boncuk-
lu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulasim karti, basit tokali kemer, basit tel toka ve
basit piercing harig), banka/kredi karti v.b. kartlarla, her tiirlii elektronik/mekanik cihaz ve her tirli miisvedde k&git,
defter, kalem, silgi, kalemtiras, kitap, ders notu, sézlilk, dergi, gazete ve benzeri yayinlar, cetvel, pergel, acidlcer ve
bu gibi araclarla, yiyecek icecek (seffaf pet sise icerisinde bandaji ¢cikarilmig su harig), ila¢ ve diger tiiketim mad-
deleri ile gelmeleri kesinlikle yasaktir. Bu tiir esya, arac-gereclerle sinava girmis adaylar mutlaka Salon Tutanagi'na
yazilacak, bu adaylarin sinavi gecgersiz sayilacaktir. Ancak, OSYM Baskanhgitarafindan belirlenen Engelli ve
Yedek Sinav Evraki Yonetim Merkezi (YSYM) binalarinda sinava girecek olan engelli adaylarin sinava girisg
belgelerinde yazili olan arag-gerecler, cihazlar vb. yukanda belirtilen yasaklarin kapsami disinda degerlen-
dirilecektir.

Bu sinav icin verilen cevaplama siiresi 180 dakikadir (3 saat).8nav basladiktan sonra ilk:135 ve son 15 dakika
icinde adayin sinavdan cikmasina kesinlikle izin veriimeyecektir. Bu siireler disinda, cevaplamayi sinav bitmeden
tamamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitapgiginizi salon gorevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsi-
niz. Bildirilen siirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.

Sinav siiresince gorevlilerle konusmak, gérevlilere soru Sormak yasaktir. Ayni sekilde gérevlilerin dé-adaylarla ya-
kindan ve alcak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri késinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gdrevlilerin her tirlii uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gecerli sayllmast, her seyden énce,
sinav kurallarina uymaniza baglidir. Kuralfara aykiri davranista bulunanlar ve yapilacak uyarilara ygymayanlar Salon
Tutanadi’'na yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya gekilmesine yardin edenler Salon Tutanagrna
yazilacak ve bu adaylarin sinavlanmgecersiz sayilacaktir. Adaylann test sorulanna.verdikleri cevaplarin dagihimlan
bilgi islem yéntemleriyle incelénecek, bu incelemelerden elde edilen bulgular bireyselweya toplu olarak kopya cekil-
digini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi gecersiz sayilacak ayrica bu aday/adaylar 2 yil bo-
yunca OSYM tarafindan diizenlenen hicbirSinava basvuru yapamayacak ve sinava‘giremeyecektir. Sinav gérevilileri
bir salondaki sinavin, kurallara uygun bicimde yapiimadigini, toplu kopya girisiminde bulunuldugunu raporlarinda
bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tiim adaylarin sinavini gecersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar/bulunmaktadir. Bu alanlarr doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan, gorilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirli yazida ve yapilacak
bitiin isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav siiresi bittiginde cevaplarin, cevap k&didina isaretlenmis
olmas) gerekir. Soru kitapcigina isaretlenen cevaplar gecerhi degildir.

Soru kitapciginizi alir almaz kitapcik kapaginda bulunanalanlari doldurunuz. Size sOylendigi zaman sayfalarin eksik
olup elmadigini, kitapcikia basim hatalarinin bulunap bulunmadigini ve soru kitapciginin her sayfasinda basih bulu-
nan soru kitap¢ik numarasinin, kitap¢igin én kapaginda:basili soru kitap¢ik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitapciginizin/sayfasi eksik veya basimrhataliysa degistiriimesi icin salon baskanina basvurunuz.
Size verilen soru kitapgig@inin numarasini-cevap kagidinizdaki “Soru Kitap¢ik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidimizdaki “SorukKitapgtk numarami dogru kodladim.” kutucugunu igaretleyiniz.

Soru kitap¢igr tizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapciklari toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapciginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapciginin bir sayfasybile eksik ¢cikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanhslik olma-
si hélinde sinavinizin degerlendirilmesi miimkiin degildir, bu husustaki 6zen yiikiimliligi ve sorumluluk size aittir.

Sorulari vefveya bu sorudlara verdidiniz cevaplar ayri bir kdgida yazip bu k&§id1 disari ¢cikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan énce, soru kitapgiginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon go-
revlilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Sinav siiresi salon gorevilerinin “SINAV BASLAMISTIR” uyarisiyla baslar, “SINAV BITMISTIR” uyarisiyla sona erer.

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla cogaltiimasi, yaytmlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasada uymayanlar gerekli cezai sorumiulugu ve
dogacak tim mali killfeti pesinen kabullenmis saytiir.
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TU_RK DiLi VE SOSYAL BILIMLER-2 TESTI MATEMATIK TESTI FEN BILIMLERI TESTI
EDEBIYATI-SOSYAL

BILIMLER-1 TESTI 1. E 1. E 1. D
1. B 2. A 2. B 2. C
2. C 3. D 3. A 3. A
3. C 4. E 4. A 4. D
4. D 5 B 5. D 5. C
5 A 6. B 6. E 6. D
6. A 7. A 7. D 7. E
7. E 8. B 8. C 8. B
8. C 9. C 9. A 9. D
9. B 10. C 10. E 10. C
10. E 11. D 11..D 1. C
1. A 12. D 120, A 12. B
12. C 13. B 13. B 13. D
13. D 14. B 14. B 14:5C
14. B 15. A 15. D 15. C
15. D 16. E 16. A 16. B
16. B 17°°B 17. E 7. D
17. C 18. A 18. D 18. D
18. A 19. E 19. D 19. B
19. A 20. D 20. C 20. A
20. D 21. A 21. C 21. B
21. E 22.+C 22. A 2. E
22. C 23. D 232D 23. A
23. E 24. D 24. B 24. A
24. C 25. B 25.-.B 25. B
25. E 26. B 26. D 26. B
26. B 27. D 27. B 27. A
27. C 28. B 28. C 28. E
28. C 29. D 29. D 29. D
29. A 30. E 30. B 30. A
30. A 31. C 31. C 31. E
31. C 32.°B 32. A 32. E
32. A 33.°B 33. E 33. C
33. C 34.-.C 34. C 34. C
34. E 35.°D 35. B 35. A
35. D 36. A 36. E 36. A
36. B 37. A 37. A 37. C
37. C 38. E 38. E 38. D
38. B 39. A 39. B 39. D
39. E 40. C 40. C 40. E

40. A 41. E

42. C

43. C

44. E

45. B

46. B



